
سلام، ممنون از اینکه دارید برای این فایل وقت میگذارید.
مطابقــت یــا مشــابهت یــک آزمــون بــا کنکــور، بــه معنــای یکســان بــودن ســوالاتش بــا کنکــور نیســت؛ بلکــه بــه ایــن معناســت کــه 
ایــن آزمــون در مســیری قرارگرفتــه کــه بــا محتــوای علمــی ســوالاتش و نحــوۀ برگــزاری اش می توانــد بــه دانش آمــوز کمــک کنــد تــا 
شــرایط کنکــور را، بهتــر پیش بینــی کنــد و بــا آمادگــی بیشــتری در ســر جلســه کنکــور حاضــر شــود. مــا از ابتــدای شــکل گیری آزمــون 

ماز تا همین الان سعی کردیم هر سال مطابقت و مشابهت آزمون های ماز با کنکور را به صورت مستند ارائه کنیم.

در این فایل تنها بعضی از مطابقت ها و مشابهت های محتوایی سوالات آزمون ماز با کنکور سراسری 
انسانی آورده شده است.
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شود. این پازل طوری طراحی شده است که با تغییر چینش بعضی قطعات ساخته می با چیدن قطعات یک پازل در کنار هم، مربعی به مساحت    -12
است. ایراد این نوشته  و  آموزی استدلال زیر را در مورد رابطة بین نیز درست کرد. دانش الزاویه به مساحت توان یک مثلث قائممی

 استدلال در کدام گام است؟ 

   

  ضرب کرده است ............................................................. را در  1تساوی گام طرفین 

  کم کرده است .............................................. 2را از طرفین تساوی گام  

   را تجزیه کرده است .................................... 3طرفین تساوی گام 

   تقسیم کرده است .............. را بر  4طرفین تساوی گام 

  را قرار داده است ...................................................... ، مقدار 1طبق گام  به جای 

  تقسیم کرده است ...................................................... را بر  7طرفین تساوی گام 

   

1 )3 2 )5 3 )6 4 )7 

 انسانیرشته ـ ریاضی و آمار ـ  1402کنکور  12سوال 

آموز اعلام کرده است. مراحل حل وی در زیر آمده است. این دانش را حل کرده و تنها ریشة آن را  آموزی معادلة دانش   -18
 در کدام مرحله اشتباه کرده است؟

  
فاکتورگیری
ሱۛ ۛۛ ሮۛ  مرحله اول 

  
ساده سازی
ሱۛ ۛۛ ሮۛ مرحله دوم 

  
نوشتن معادله جدید
ሱۛ ۛۛ ۛۛ ۛۛ ۛሮ مرحله سوم 

  
یافتن ریشه
ሱۛ ۛۛ ሮۛ مرحله چهارم 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 انسانیـ رشته  10مازـ مرحله  الکترونیکیآزمون  18سوال 
 

 .میستیکار ن نیکردن بر عبارت صفر هست که مجاز به ا میاستدلال در تقس یهر دو خطا ۱۰مرحله  ۱۸سوال کنکور و  ۱۲در سوال 

کدام  کند. مقدار واحدی از مبدأ مختصات قطع می محورهای طول و عرض را در نقاطی به فاصلة  نمودار تابع نمایی  -20
 است؟ 

1 )6 2 )4 3 )2 4 )1 

 انسانیرشته ـ ریاضی و آمار ـ  1402کنکور  20سوال 
 

دو نقطه  نیکردن ا نیگزیکه با جا گذرندیداده شده و از دو نقطه م  bو a یبا پارامترها یهر دو تابع توان ۲۱مرحله  ۱۷کنکور و  ۲۰در سوال 
 .میپارامترها را به دست آورده سپس مقدارخواسته شده را به دست آور مقدار میتوانیم

 کدام است؟  مقدار  ،گذردب های از نقطه اگر نمودار تابع نمایی    -17

1 ) 2 ) 3 ) 4 ) 

 انسانیـ رشته  21مازـ مرحله  الکترونیکیآزمون  17سوال 
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درصد  درصد از تعداد بیکارها کم شود، نرخ بیکاری  شغل  تر هستند. اگر با ایجاد ساله و بیش نفر از افراد  در یک منطقه     -14

 کاهش یابد؟  یابد. چند شغل دیگر ایجاد شود تا نرخ بیکاری کاهش می

1 )50 2 )125 3 )175 4 )250 

 انسانیرشته ـ ریاضی و آمار ـ  1402کنکور  14سوال 

 

 انسانیـ رشته  5مازـ مرحله دوپینگ آزمون  18سوال 
 

داده شده  یزانیقرار است به م یکاریو در هر دو نرخ ب میمواجه هست یکاریبا مسئله نرخ ب ۵مرحله  نگیدوپ ۱۸کنکور و سوال  ۱۴در سوال 
 میرا مشخص کن یکاریب دیو نرخ جد میکم کن هیمقدار کاهش شده را از مقدار اول میدقت کن دیو نکته آن مشابه هم است با ابدیکاهش 

 .میشود را به دست آور جادیا دیکه با یشغل دادو در ادامه تع

 کدام است؟  یک دنباله حسابی باشد، مقدار  ای هندسی با جملات نابرابر و دنباله اگر     -19

1 )3 2 )5 3 )9 4 )25 

 انسانیرشته ـ ریاضی و آمار ـ  1402کنکور  19سوال 
 

 برقرار است؟الزاماً آنگاه کدام رابطه  ،هم تشکیل دنباله حسابی و هم تشکیل دنباله هندسی بدهند اگر اعداد   -5
1) 2) 3) 4) 

 انسانیـ رشته  22مازـ مرحله  الکترونیکیآزمون  5سوال 
 

 یداده شده است که پارامترها یدنباله هندس کیو سه جمله  یدنباله حساب کی یسه جمله متوال ۲۲مرحله  ۵کنکور و سوال  ۱۹در سوال 
معادله درجه  کیکرد و  نیگزیجا یدر واسطه دوم توانیها ماز واسطه یکیپارامتر از  کیهستند و با به دست آوردن  یکیهر دو دنباله 

 .میدوم به دست آورد و خواسته مسئله را مشخص کن
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 کدام است؟  باشد، حاصل  اگر     -1

1 ) 2 ) 3 )2 4 )3 

 

 انسانیرشته ـ ریاضی و آمار ـ  1402کنکور  1سوال 

 ؟کدام است آنگاه حاصل اگر    -10

1 ) 2 )3 3 )9 4 ) 

 انسانیـ رشته  12مازـ مرحله  دیآزمون  10سوال 
 

 لیرا تبد هاکالیکه راد میدار ایو توان گو کالیمحاسبه شود که در هر دو راد دیبا A عبارت ۱۲ماه مرحله  ید ۱۰کنکور و سوال  ۱در سوال 
 .میکنیم نیگزیجا A را محاسبه و در عبارت داده شده بر حسب A را ساده کرده و مقدار ایگو یهاو سپس توان میکنیم ایبه توان گو

دقیقه دیرتر به مقصد  کیلومتر بر ساعت کاهش دهد،  کیلومتری را طی کند. اگر او سرعتش را  راننده یک خودرو باید مسیری     -9
 رسد. نسبت سرعت اولیه خودرو به سرعت خودرو پس از کاهش کدام است؟ می

1 ) 2 ) 3 ) 4 ) 

 

 انسانیرشته ـ ریاضی و آمار ـ  1402کنکور  9سوال 

خواسته  ایو با حل معادله گو شوندیم لیتبد ایمعادله گو کیها مشابه هم به هر دو مسئله ۱مرحله  نگیدوپ ۲۰کنکور و سوال  ۹در سوال 
 .دیآیمسئله به دست م

شود. رضا به خاطر مشکلی که روز تمام می 12نفر با هم کار کنند رنگ زدن یک خانه در سرعت رنگ زدن علی دو برابر رضا است. اگر هر دو    -20
آید و...( این کار در چند روز آید، روز سوم میآید، روز دوم نمیتواند به علی کمک کند )روز اول میآید یک روز در میان میبرایش پیش می

 یکسان است.(شود؟ )مدت انجام کار هر دو در هر روز تمام می

1 ) 2 ) 3 ) 4 ) 

 

 انسانیـ رشته  1مازـ مرحله دوپینگ آزمون  20سوال 
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 شود؟  مفهوم بیت زیر از کدام بیت دریافت می  -48
 »گااا ی کااگ حااثه اادآااگ از دحاا ا  رحااد

 

 اوّل باااه باااگ ماااری ب ثاااد دشااایا  رحاااد  
 

 بنیاااااله اسااااا    سااااا سسااااا ( کااااالم  ااااال   1
 

 اساااااا لی م  ییااااااا  بیاااااا  ه اساااااا    ساااااا  
 

 ( ز تنااااا بله  شسااااات   ااااا ه هم ااااا  ب نااااا 2
 

 ✓ یااااال ز هااااای  باااااله  یلبااااا     ااااا  یسااااا  
 

 ( هم حقیقااا   یاااار یا قاااا   سااا    ااا  اسااا لی3
 

  یساااا  س شاااا  کاااا     اااا     ساااا س  ب اااا م  
 

 ک ااالی(  ز ک ااای   ااااب ا ااا  بااال  کااال   ز م ااا 4
 

 ز ااا  اااال   تیاااا یل ااا  سااا سااا  سااا   ل ااا   
 

 

 انسانیرشته ـ زبان و ادبیات فارسی ـ  1402کنکور   48سوال 
 

رسد( اشاره یتر معی)بلا به افراد مشهور سربه  و مفهوم هر دو است تکرار شده های مازدر آزمون عینا   کنکور بیت صورت سوال
 .دارد

 یکسا  احت؟مفهوم بیت زیر با کدام بیت  -42
   درح ب ثددشیا  مااری بگ به اول           گا ی کگ حثه اادآگ از دح ا  رحد»

 ه  م      سخ  هم ههلی    ب  لس    م تن  ا ه   ظا با کنلم  س    ای ک ( 1
 بل      اتا ه ب    اهس  م  ب تا  ز  ز    ا    لمت هم  ا بلی  لمهل ه مم( 2
  اابل  اس ه تل  ز ت  ضع ق  هاکس ک       ا  ل   ی س   ا اهل   ه اهم  ظ( 3
 ل   هس ااسلقیل جلس  ب  س  ه  تل بیلس    ه مه  ز سپها تی م ا  اسل ش کا ا( 4

 )قرابت معنایی ـ دشوار( 2 گزینۀپاسخ: 

 

  مس .تا س ب  ب    ا ه ساه م سا ع 

 
 یل لی  ل  . ،ت   ستن  از ه    سخ  ب   ن  ظا    ب  ا ه صلحم ز لم  ک  

   ه.  ل     ا ه س ت  ضع سبب    ا 

   تظلم اسل ش  ز     ه یل   م ز لم     ت  بل .
 

 انسانیـ رشته  14 مرحلهـ  ماز یالکترونیکآزمون  42سوال 
 

 مفهوم کدام بیت متفاوت احت؟ -29
  اسنگ با کف ی  باشست  بل ااش ه م  هلای گا اا مه ساغ ه ااا  سنهاااا کجااال س ( 1
  ا  ّل بااا  ب  سااااغ ب نااا  ا یلی مس   ا(  لهاا  ک  سناااگ حلهثاا   ز اس االی مسا2
  مگاهمه ب مگ اااا بااام  ساااا  اکااه             ا س  یاااایی لماااله  اااا  اااااسث   اااا ( 3
 ک   ن م یلک   ی  اه  ، م ج اسیل بین   مس      ی (  شس   ز  اه   اه ی ب  یلکلی س 4

 متوسط(ـ  33 فحهص ـ ازدهمی ادبی علوم و فنونقرابت معنایی ـ ) 1پاسخ: گزینه 

 

 هل  ب مگ   ستعل   بیاتا هم سعاض م ج   سخت  م ز لم   سا     هستن .   سلی 

 مح  م ز لم هل  ب  ش           ز   سلی 
 

 انسانیـ رشته  3 مرحلهـ  مازدوپینگ آزمون  29سوال 
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 محبوبگ نی گو  ع اری  با کدام بیت ارتباط تصویری دارد؟    بیت »بگشود گره ز زلف زرتار -49
 ( سااااااغ تی اهناااااگ  ختااااا  یاااااا  اااااال  1

 

 تاااااال   اااااا ه زم ااااااالی بن اااااا ه صااااااب  
 

 (  اااااا   اااااا ی مب  ی اااااا   ز   اااااالم 2
 

 بیاااااااااااا ی زه  ساااااااااااا ز تلجااااااااااا  م  
 

 ( تاا  تاال ز  ااام  شناا   باا   هااا  ز ااف ساایل 3
 

  غاااالی ز   ااااک بااساااا  کاااا  ا تاااال   ا اااا  
 

 م  اااا  اساااا  ی  اااا (  اااا  تاااال   اااا م 4
 

 ✓ساااااااپی   ز  ااااااا ّ ک ااااااالی باهسیااااااا  
 

 

 انسانیرشته ـ زبان و ادبیات فارسی ـ  1402کنکور   49سوال 
 

 .روز( اشاره دارد فیو توص دی)طلوع خورش مفهومو به  ماز تکرار شده است بیت صورت سوال کنکور عینا  در آزمون

  زیر یکسا  احت؟مفهوم کدام ابیات با مفهوم بیت  -49
 ی ع اااار  گاااو ااایوباااة نااامحب                 ار ااف زرتااره ز زلااود گااابگشا»

   وار زردیااار دیااار حاااام زد باااع                      و خورشید از اصار لاجوردیااچ :الف

 اهاااف حیااااند زلااااره بفشااتیشب                       دا شد از دح ا  گرد ماهااو پیااچ :ب

 د حیگ زایااای دمااگ بااد  باابگ گل چی                     ت از بایاو طاووس ف ک بگریخااچ :ج

 ل زرد  اد یک گااافاارو شاااد تااا بردم       رخ جهانگرد                 اازارا  نرگس از چاا  :د

 ت چو  روی رومی حفید اااا  گشاااجه  د از بر چرخ شید         او کرحی نهااچ :  ا

 ( ه،   ف، ها4 (  ،  ، ه       3 (  ،  ، ها             2 (   ف،  ، ه          1

 )قرابت معنایی ـ متوسط( 4پاسخ: گزینه 

 
    ی  هم ت صیف م ز   هسی ی   م ی   س .« 4بی  ص مت س  ل تص  ا   ز »ط  ع   م ی    ت صیف م ز«  س . ه ر  بیلت هم    نر »

 بل  . هل  »     « هم ت صیف  ب س بی 

 

  قت    م ی   ز حصلم لاج مه  اس لی سا با کاه   م ز م    ه   جل م   ا   ا  . )اس ی م ز( 

  ا  .(سل  هم اس لی ی    م       ب ز ف سیلهش م  ا شلم کاه. ) ب ه   جل م   ا   

  قت  طل  س   ک  ز بلغ م   )  م ی  یا   کاه( سی  ز غ جل     م  هم بلغ  ا   ) ب ه   جل م   ا   ا  .(  

 کن . )اس ی م ز(مس (   بع   ز ای  ک    زمه )  م ی ( ط  ع س کن  ) ب ب  یل لی س ه  م ی ستلم  یا   س  

  یاه. )اس ی م ز(ط  ع کن    م   م  نل   ه ر جهلی م   ا  س  قت    م ی   
 

 انسانیـ رشته  19مرحله ـ  ماز یالکترونیکآزمون  49سوال 
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 کدام عبارت، »فاقد  ویژگی زبانی موجود در »ک ی گ و دمثگ  احت؟   -22

 ✓(  لب   م  یله له  ط ب کاه،     ای  ک  ه م    بخ مم تل ضعیف   م. 1
 (    م ای جهلی    م سح  مؤ  ،  ا هل   ک         م  ببینن ، یل ب     .  2
 ت  با ه   ه   باه  . ( یی ست   للای ب ه         ز    ب سس    با  عا   ف3
 (   ا ه  نلی هم ت  مک     کلم یا  هم یا       ستی ،  کی ِ هم ل م  جاأت       .  4

 

 انسانیرشته ـ   و ادبیات فارسیزبان ـ  1402کنکور   22سوال 
 

با صورت  آزمون ماز صورت سوال که ( استیاز اسلام )سبک خراسان شیپ خیو تار هیاول یهاشعر قرن یزبان یهایژگیدر مورد و
 .کندیم یسوال کنکور برابر

 :جزگب ،و دمثگ احت  گیاز ک  ب یطب گی»برزو بابنقد  اددوری ات،یاب ة ای زبانی، در   ویژگی ی ازوجود بعض -23
 ز جلی  اا         ااک  اااک  ل ااکل  لی ا  ای زساا ف  یااا  ناا  مهبااه ه( 1
  اه ت   ا س   لم باااااا   اااه    کل اباااااال    سااااا بااا ف  سح  ب ب ( 2
 ؟ سعج ی کن  زها قلت  م   ا  بل هل ه  س    زها  س  امز  ه    ل ر امز   ات ( 3
 لیاف حا   هیس  ز باات  ک  ب سااها م   ی ه س        اا ز ه ه ت      اا  ا ی اا ( 4

 شناسی ـ علوم و فنون ادبی دهم ـ متوسط( )تاریخ ادبیات و سبک 2 نهیپاسخ: گز

 

 سلز  ع  » ا« سنف ر ال   س : ج     یا       

 .  ه         هسن  بل   ه   یه ستلی ک  ق    بامس  کتل   ز  لها م ک     هلبیتاک ل هل   ژ  ن       هم  

   سلی ایی  کُان   با   »قلت « هم سعن رکلمباه ک  

   «    »با  »ب سس « هم سعن رک    ایب  کلم 

 
 

 انسانیـ رشته  4جامع ـ  مازدوپینگ آزمون  23سوال 
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 احت؟  نادرحت ای مشخص شده، یک از قس تاز دیدگاه تاریخ ادبیات کدام -24
 ا را در زمرة دآار غیردیثی بگ ش ار د  ای کوچکی کگ مع ولاً  احت. اتی رحالگ  دیثی زردشتیتر دآار  »دآاری کگ بگ زبا  په وی تألیف شده، بیش

درخت دحوریک  ا مانثد »، ولی ترج ة عربی و فارحی بعضی از د مثثور و مثظوم این زبا  از میا  رفتگ احت، رنه دیثی دارند. دآار ادبی  دورندمی

   در دحت احت. و یادگار زریرا 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 ✓ 
 

 انسانیرشته ـ   و ادبیات فارسیـ زبان  1402کنکور   24سوال 
 

 نهیبا گز از آزمون ماز نهیگز ۳است که  یهجر هیاول یهااز اسلام و قرن شیدر دوران پ اتیادب خیتار یهایژگیسوال در مورد و
  .دنکنیم یکنکور برابر

 احت؟ صحیح ایرانی  ایزبا  با ارتباط در گزیثگ کدام عبارات -4
 .احتبوده متداول ایرا  شرقیش ال و مشرق در .م 700 ادود تا .م.ق 300 ادود میانگ، فارحی زبا  :الف

 .دارند پارتی اصل دو  ر  زریرا  یادگار» و  دحوریک درخت» مثظومةب: 

 .اندشده تألیف په وی زبا  بگ ،زریرا  یادگار مانثد دورند،می ش ار بگ دیثی دآار زمرة در را  اد  مع ولاً کگ کوچکی  ایرحالگج: 

 دچار  م  اد  کگ احت دحت در  اد  فارحی و عربی ترج ة تثها امروزه و اندبوده په وی اصل داراید: »ک ی گ و دمثگ  و » زار و یک شب  

 .اندشده فراوانی تغییرات

 (   ف    4 (     ه3 (     ه2 (   ف    1

 انسانیـ رشته  1ـ مرحله  ماز دوپینگ آزمون 4سوال 
 

1                                                                2 

3                                                                                      4 
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  ا »کامهً  درحت دمده احت؟  ای ادبی قر  »ششم،  فتم و  شتم  و دآار د در کدام مورد نام شخصیت -23
  لس ( ) بی  ز کل  : ص  ین ( )سح  ب  جا ا طبا : تفسیا طبا (( )س  لی سل ج :  الّق1

 ✓ لاسا م( ( )ح   لله سست   : تلم خ      ( ) خا       ا ق :   علت( ) ب   فض  سیب  : کاف2
  لاحا م( )ه  تال  س اقن  : ت کا  ه  تال (تحفة( ) بی  ز کل  : س      اب ( )س  لی سل ج : 3
 ( )س  لی سل ج : ج ای      م ی ( ) ظلس   نج  :  هلم سقل  ( ) صا لله سنا : ک ی     هسن (4
 

 انسانیرشته ـ زبان و ادبیات فارسی ـ  1402کنکور  23سوال 

 .ماز است یهاآزمون دیمورد تاک یهاطرح شده است و از جمله بحث یهشتم و نهم هجر هفتم، ششم، یهادر مورد قرن سوال

 معرفی شده احت؟ نادرحتپدیددورندة چثد اآر  -26
درای عباحی: احکثدر بیک التواریخ: ا دالله مستوفی(، )عالمکرمانی(، )جامعنامگ: فخرالدین عراقی(، )ج شید و خورشید: خواجوی »)عشاق

الاحرار و التواریخ: خواندمیر(، )ترج ة تفسیر طبری: مح د بن جریر طبری(، )کشف: میرزا برخوردار فرا ی(، )ااسنالق وبمحبوبترک ا (، )

دة
ُ
 : ابوالفضل میبدی(، )چهار مقالگ: نظامی گثجوی( الابرارع

 ( ینج 4 (  هلم 3 ( س 2 ( ه 1

 شناسی ـ ترکیبی ـ متوسط()تاریخ ادبیات و سبک 4پاسخ: گزینه 

 
  لله ه             ض   ت  م خ:    ج  م ی جلسع ج ای      م ی   ثا س  لی سل ج  

 لس   ا ض  س اقن    هلم سقل  :  ظ تاج ر تفسیا طبا : ج ع   ز ه  ا ن  ی زسلی  بیگ م س     ت  م خ: حس  حس 

 

 انسانیـ رشته  23ـ مرحله  ماز الکترونیکیآزمون  26سوال 
 

  ستثد؟ زین گریکدام دآار د یدارا ب،ترتیبگ بهارحتا   - حبعگ مجالس -ل عات  - دلگشا ةرحال» ددورندگا یپد -21
   ستلی -     ؤسنیسجل س -       لس   -  لا س فحلت( 2 الاولیاءةتذکر - بسشلتی - لا ا ف    ق - س      اب ( 1
  لا ست فحل -  سعن  سثن   -ساصله  عبله  -  لا ا ف   ق( 4 الاحرارتحفة -  یسل     ی - لس   الق - ین  ص ( 3

 شناسی ـ ساده()تاریخ ادبیات و سبک 3 نهیپاسخ: گز

 
  لا ا فین ،    ق ه  ال، ص  ر: س      اب ، مسل  ز کل   یاثلم  ب

  لس ،   علت:  الق  ا ق   اثلم  خا   ّ

 بیسجل س سبع ، سشلت  ،یسل    ی  س،     ی ه ، سعن   : سثن  اثلم س   

 تحفة الاحرار لا س، : بهلمستلی،  فحلت ثلم جلسا

 انسانیـ رشته  24ـ مرحله  ماز الکترونیکیآزمون  21سوال 
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 موارد زیر بگ ترتیب، دربارة ویژگی کهمی کدام شاعر یا نویسثده دمده احت؟  -26
  ایی بگ پیروی از نظامی حروده احت. وی مثثوی -

 نثر وی در مقدمة اآر معروفش مصثوع و در اصل کتاب حاده احت.  -

 از شاعرانی احت کگ در تصوّف و طریقت مقامی ب ثد دارد.   -

 گرایی احت. شاخصگ اص ی این شاعر واقع -

 ✓  حا  بل ق   –          ل   ع    –  س قیس م ز   –( جلس  1
 صلئب تبا      –حل ظ  یا ز   –  س قیس م ز    –(    ج   کاسل   2
 بلبل  غل    یا ز    –       ا ق   خا  -      م ز    ج  - (    ج   کاسل   3
  حا  بل ق  –س      – لله ه         ج  م ی        ض   –( س  لی سل ج  4
 

 انسانیرشته ـ   و ادبیات فارسیـ زبان  1402کنکور   26سوال 
 

کنکور  زیخ( است و از مباحث سوالیو سبک هند ی)سبک عراق ازدهمیها و آثار شاعران از قرن هفتم تا یژگیدر مورد وسوال 
 .دارد کیکنکور شباهت نزد نهیبا گز ماز آزمون از نهیشود و دو گزیمحسوب م

 :جزبگاند، شده معرفیدرحتی  ا، شاعرا  بگدر   ة گزیثگ -22
    ا ق    هن    س :  حا  بل ق  ( سبک  عا    ح    سط ه م 1
 (  عا     ز  ظا هق ، ظا      مق  سعل   ساه م  س : بلبل  غل   2
 بن   ل  م    سعا ف ه مه: سحتا  کل ل   ( تاکیب3
 م  عا   س : سحتا  کل ل   هل  ا شل ا     ز   ژ  (   قع4

 شناسی ـ متوسط()تاریخ ادبیات و سبک  4پاسخ: گزینه 

 
  ا    هم  عا بن   ل  م    سعا ف  س ،      قعسحتا  کل ل   ب  سا هی   علم س هب    تاکیب

 لقب / شهرت نام شاعر
 شهرت اشعار از نظر دقت، ظرافت و رقت معانی بابافغانی شیرازی

سبک اصلی  ۀشاخصۀ هندی / و دور یعراق ۀسبک شعرش حدّ واسط سبک دور بافقیوحشی 
 گرایی: واقعشعر او

 معروف در سرودن شعر مذهبی محتشم کاشانی
 بند عاشورایی مشهورترکیب

 های رنگینمشهور در ابداع معانی و خیال کلیم کاشانی
 المعانی ثانی«»خلاق

 صائب تبریزی

 سبک هندیترین شاعر معروف
 از پرکارترین شاعران فارسی زبان

 سراییمشهور در غزل
 »خداوندگار مضامین تازۀ شعری«

 انسانیـ رشته  21ـ مرحله  ماز الکترونیکی آزمون 22سوال 
 

 ؟احت نادرحت ی جرقرو   فتم،  شتم و نهم  سثدگا یشاعرا  و نو بارةدر ریز عباراتچثد مورد از  -21
 .احتبگ نثر نوشتگو  یو ح وک عرفان ریح ا یرا در ب  ل عاتوی »: یعراق نیفخرالد :الف

 اند.هکگ بگ ق م خود او نوشتگ شد  ستثداز ج  گ دآار مثثور مولانا   جالس حبعگ»مو   گیما ف گیف»: یمولو :ب

 .احتداشتگ یو مولو یبگ حعد یتوجگ خاص  دیو خورش دیج ش» ی: در مثثویح  ا  حاوج :ج

 .حتا  اد  ةاز ج    الانسنفحات»دارد کگ  ینظام ی اداحتا  ةویبگ ش یی ای: مثثویجام :د

 (  هلم4 ( س                 3 ( ه                 2      ک ( 1
 

 انسانیـ رشته  14ـ مرحله  ماز الکترونیکی آزمون 21سوال 
 



 

10 
 

اه 
 م

تیر
ی 

سر
سرا

ور 
نک

ا ک
ز ب

 ما
ت

ابق
مط

140
2

 
سی

فار
ت 

بیا
 اد

ن و
زبا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اند؟  ای زیر بگ ترتیب، در بحر »رمل  و »رجز  حروده شدهکدام مصراع -41
 تر می امشب از کرم دادی مراالف: حاقیا کم 

 ب:  یچ از تو ااص م نیست دردا کگ عین خار احت

 بثدد احیری ج: زلفت از  ر ا قگ می

 د: باده در ده چثد از این باد غرور

 زنمع ری احت تا من در ط ب  ر روز گامی می:   ا

 » «  -( »  ف، ه   ها« 2 »ه   ها«   -( »  ف    « 1

 ✓ »ها« -( »  ف،     ه« 4 »    ها« -( »    ه« 3

 

 انسانیرشته ـ   و ادبیات فارسیبان ـ ز  1402کنکور   41سوال 
 

های ماز از در آزموندهد یرا به خودش اختصاص م میسوال مستق کیاست که هر سال  یعروض یسوال در مورد بحرها
 های »رمل، رَجَز و متقارب« بارها سوال طراحی گردید.بحر

 ترتیب مربوط بگ کدام ابیات احت؟ بحر ای » زج ، »رَمل ، »رجز  و »متقارب  بگ -43
 دحات دماد پدیادالف: زلاف تاو چوگاا  باگ

 

 ا گاااوی در میااادا  بَاااردصااابر کااان تااا 
 

  اااب: چااو از زلااف شااب باااز شااد تاااب
 

  ااااافاااارو مقاااارد قثاااادیل محااااراب 
 

 ج: لالگ نرویاد در چ ان باادام نگشااید د ان
 

 نگ شبثم دید بر ح ن، ناگ بار شاکوفگ انَهدیاگ  
 

 د: ب رزیااادی زماااین لرزیااادنی حاااخت
 

 کااگ کااوه اناادر فتااادی زو بااگ گااارد  
 

 ه ا   ا  ف  ا(   2   ا   ا  ف  ا( ه 1
   ف اه  ا   ا(   4   ا   ا  ف  ا( ه 3

 

 انسانیـ رشته  22ـ مرحله  ماز یالکترونیکآزمون  43سوال 
 

 احت؟  نشدهکدام شعر نی ایی زیر در »بحر رَجز  حروده  -23
 ( ب   م تل بل ه  بخن    2 ه ستلی ب ه (   ک ت  بل  بخن  س  ه 1
 ( بل  یس      ز  ژ ه  با    لکستا 4 ( سل م  ب    ه    م ک  ط  لی هم  کنی  3

 

 انسانیـ رشته  8ـ مرحله  ماز دوپینگآزمون  23سوال 
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 بگ ترتیب، چثد مصراع وز  »دوری  دارد و چثد مصراع در »بحر  زج مسدس محذوف  حروده شده احت؟  -42
 بجااز حرگشااتگی و گاارد محثاات ااصاا ش نبااود -

 

 تاار ز رناات احااتراااات کااگ شااد مکاارّر دلکااوب - 
 

 دلااااام رفااااات و ندیااااادم روی دلااااادار -
 

 بااگ پرحااش دمااد و عاشااو   ااین دو دم دارد - 
 

 م  اایچ گشایشاای نشااداز خاام ابااروی تااوا -
 

 چاااگ ره باااود ایااان کاااگ زد در پااارده م ااارب - 
 

 »س « -( »ه « 4 »ه « -( »س « 3 ✓ »ه « -( »ه « 2 »س «  -( »س « 1
 

 انسانیرشته ـ زبان و ادبیات فارسی ـ  1402کنکور   42سوال 
 

( و ی)دولخت یدر مورد وزن همسان دورکه  ماز بارها مورد پرسش قرار گرفت یهاهم در آزمون یبیتست ترک نیا
 .کندیم یاست که صورت سوال با صورت سوال کنکور برابر یعروض یبحرها

 ؟ احت نشدهکدام بیت در بحر » زج  حروده  -17
         اس     با تخت     هم یل لی ه   م  هم قصا     هم یلم   یاه    (     فس ام م س 1
   ک  هیب  م  ز لی ه مهااه بیش  ز حاا بل   ک کا ی ه مه ( ت  ضع  ا اا  سحب    س     ض  ب 2
 ا  اااا ه کاا   اااالی  باال اسصااایب  ای با ( تااا  ی  االی  اااا مه   اااا ه ااا  ی  بال ا  3
  ااا اا  ی ا ااااا  ح  ا   اااا  لییاااا ااای   م    م   ااااااااا ااااهه بااااااا اا   اااااس( 4

 

 انسانیـ رشته  8ـ مرحله  ماز دوپینگ آزمون 17سوال 
 

 ؟ ندارد ر دو مصراع کدام گزیثگ، وز  »  سا  دولختی   -52
 ب: داوری دارم بَسی یا رب کگ را داور کثم؟ الف: عاقااه مکااان کاااری کاوَرد پشیا اانی 

 دارو با خستگاا  نگگ کن ت: ای گثت نوش پ: صبااح بردمااد ز کوه وقت صبوح احت خیز

 رقصثدج: صد باد صبا ایثجا با ح اس گ می ث: من د  دییثگ را روزی بگ دحت درم حکثدروار

   -( ت 4 ث -(   3   -(   ف 2 پ -(   ف 1
 

 انسانیـ رشته  4ـ مرحله  ماز دوپینگآزمون  25سوال 
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 شناسی مطابقت دارد؟ های زیر، به ترتیب با کدام دیدگاه جامعههریک از عبارت  -54
 های عاطفی، قابل توضیح نیستند. بسیاری از کنش -

 شود. رکود اقتصادی باعث افزایش بیکاری در جامعه می -

 یابد. تر باشد، انحرافات اجتماعی در آن گروه کاهش میهرچه همبستگی اجتماعی میان افراد یک گروه بیش -

 نباید فرهنگی از گستره جغرافیایی و محدودة تاریخی خود فراتر رود و بر فرهنگ دیگری اعمال سلطه کند.  -

 انتقادی ـتبیینی  ـتبیینی  ـ( تبیینی 2 تبیینی  ـتفسیری  ـتفسیری  ـی ( تبیین1
 انتقادی ـتبیینی  ـتبیینی  ـ( تفسیری 4 انتقادی  ـتفسیری  ـتبیینی  ـ( انتقادی 3

 

انسانیرشته ـ اجتماعی علومـ  1402کنکور  54سوال 

 شود؟ شناسی بررسی میهای زیر به ترتیب در کدام رویکرد جامعههر یک از عبارت  -56
 یابد. شود بیکاری در جامعه افزایش الف( رکود اقتصادی باعث می

 ای رابطه وجود دارد. های رایانهب( میان عواملی مانند میزان پرخاشگری، هیجان و خواب با اعتیاد به اینترنت و بازی

 دیگر اعمال سلطه کند.  فرهنگتاریخی خود فراتر رود و بر  ةجغرافیایی و محدود ةت نباید فرهنگی از گستر( معتقد اسج

 فضای رقابتی در دانشگاه و ارزشمند بودن علم باشد. ةتواند نشان دهند( درس خواندن یک دانشجو مید

 انتقادی  ـتبیینی  ـتفسیری  ـ( تفسیری 1
 تفسیری ـانتقادی  ـتبیینی  ـ( تبیینی 2
 انتقادی  ـتبیینی  ـانتقادی  ـ( تفسیری 3
 تبیینی  ـانتقادی  ـتفسیری  ـ( تبیینی 4

 (۳شناسی جامعه)              ۲پاسخ: گزینه 

 

 رویکرد تبیینی  شود بیکاری در جامعه افزایش یابد الف( رکود اقتصادی باعث می

 رویکرد تبیینی  ای رابطه وجود داردهای رایانهب( میان عواملی مانند میزان پرخاشگری، هیجان و خواب با اعتیاد به اینترنت و بازی

 رویکرد انتقادی  یخی خود فراتر رود و بر فرهنگ دیگر اعمال سلطه کند تار ۀجغرافیایی و محدود ۀ( معتقد است نباید فرهنگی از گسترج

 رویکرد تفسیری  فضای رقابتی در دانشگاه و ارزشمند بودن علم باشد ۀتواند نشان دهند( درس خواندن یک دانشجو مید

ها و جوامع ها و روابط میان انسانل به نقد کنشکند تا بر اساس این حقایق و فضایگونه حقیقت یا فضیلتی را کشف نمیرویکرد انتقادی هیچ
ها معتقد است نباید ارادۀ فرد یا گروهی بر ارادۀ فرد یا گروه دیگری تحمیل شود یا فرهنگی از ها و فرهنگبپردازد. بلکه برای دفاع از افراد، گروه

 کند.  گسترۀ جغرافیایی و محدودۀ تاریخی خود فراتر رود و بر فرهنگ دیگر اعمال سلطه

 

 انسانیـ رشته دوپینگ  1جامع آزمون  56سوال 

شناسی سوال شده و چهار عبارت بررسی شده که دو عبارت دقیقاً عین های جامعهها با رویکردمطابقت عبارتدر این سوال 
نکور است. این سوال از سوالات پر تکرار کهای دوم و چهارم سوال کنکور است. عبارت الف و ج سوال ماز عین عبارتسوال 

 بگیرد.آموزان عزیز قرار که باید مورد توجه دانش کنکور است
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ها«، »مطالعة نظم اجتماعی« و »مطالعة نابرابری شناسی به ترتیب »غیرعلمی قلمداد شدن داوری دربارة ارزشدر رابطه با رویکردهای جامعه -56
 اجتماعی« مبیّن چیست؟ 

 شناسی تبیینیویژگی جامعه ـشناسی انتقادی روش جامعه ـشناسی تفسیری ( ویژگی جامعه1
 شناسی تفسیری نقطه قوت جامعه ـشناسی تبیینی هدف جامعه ـتبیینی  شناسی( نقطة قوت جامعه2
 شناسی انتقادینقطه قوت جامعه ـشناسی تبیینی نقطة قوت جامعه ـشناسی ( غلبة رویکرد تبیینی در جامعه3
 شناسی تبیینی ویژگی جامعه ـشناسی تفسیری ویژگی جامعه ـشناسی ( غلبة رویکرد تبیینی در جامعه4

 

انسانیرشته ـ اجتماعی علومـ  1402کنکور  56سوال 

  است؟ کدام ترتیببه زیر هایپرسش پاسخ  -72
 گیرد؟ قرار اجتماعی علوم قلمرو از خارج هاارزش ةدربار داوری کار که شد باعث عامل کدام-

 است؟ بهتر وضعیت یک به رسیدن برای ییهاحلراه تجویز ،یشناسجامعه نوع کدام هدف-

 ؟کشاندیم هاآن از انتقاد و هاارزش ةدربار داوری به را یشناسجامعه عامل کدام-

 اجتماعی جهان مطلوب وضع ارزیابی برای علمی معیارهای وجود ـ تفسیری یشناسجامعه ـ تبیینی رویکرد ةغلب( 1
 اجتماعی جهان مطلوبوضع  و موجود وضع میان ةفاصل ـ تفسیری شناسیجامعه ـ تفسیری رویکرد ةغلب (2
    اجتماعی جهان مطلوبوضع  و موجود وضع میان ةفاصل ـ انتقادی یشناسجامعه ـ تبیینی رویکرد ةغلب (3
 اجتماعی جهان مطلوب وضع ارزیابی برای علمی معیارهای وجود ـ انتقادی یشناسجامعه ـ تفسیری رویکرد ةغلب (4

 ـ متوسط( 1207)  ۳ گزینه :پاسخ

 

 .گیرد قرار اجتماعی علوم و قلمرو از خارج هاارزش ۀدربار داوری کار که شد باعث یشناسجامعه در -

 .است بهتر وضعیت یک به رسیدن برای ییهاحلراه زتجوی و اجتماعی جهان موجود وضعیت نقد ، هدف-

 .کشاندیم هاآن از انتقاد و هاارزش ۀدربار داوری به را یشناسجامعه ،-

هاست. هر ها و فرهنگهای افراد، گروهاراده پرداخته و ساختهها شناسی انتقادی با پذیرش رویکرد تفسیری معتقد است که تمامی معانی و ارزشجامعه
د یا هیچ کدام درست کند. هیچ کدام بهتر یا بدتر از دیگری نیستنهای ویژه خود را خلق میفرد، گروه و فرهنگی ارادۀ خاص خود را دارد و معانی و ارزش

 یا غلط و حق یا باطل نیستند. 
 ها و جوامع بپردازد. ها و روابط میان انسانکند تا براساس این حقایق و فضایل به نقد کنشگونه حقیقت یا فضیلتی را کشف نمییچهرویکرد انتقادی 

ۀ فرد یا گروهی بر فرد یا گروه دیگری تحمل شود یا فرهنگی از گسترۀ جغرافیایی ها معتقد است، نباید ارادها و فرهنگبلکه برای دفاع از ارادۀ افراد، گروه
 و محدودۀ تاریخی خود فراتر رود و بر فرهنگ دیگری اعمال سلطه کند. 

 شناسی انتقادیجامعه
 موضوع روش هدف

 های اجتماعی و پیامدهای آنکنش تجویزیتفسیری، انتقادی و  انتقاد از وضع موجود، تجویز وضع مطلوب و راه رسیدن به آن

 

 انسانیـ رشته  9ماز ـ مرحله دیآزمون  72سوال 
 

علوم اجتماعی قرار گیرد با قسمت خارج از قلمرو  هاقسمت اول این سوال که کدام عامل باعث شد که کار داوری دربارۀ ارزش
  رویکرد تبیینی در جامعه می شود. ۀهم غلبآن  ت که پاسخاول سوال کنکور کاملًا مطابق اس
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داد«، »برای نظام لیبرال دمکراسی، جایگزین بهتر و های علمی، به اعتبار منابع اهمیت مییک از اندیشمندان، »در پژوهشبه ترتیب کدام -61

اند، های نامحسوس و غیرتجربیها که پدیدهها و ارزشتواند دربارة آرمانشناس نمیدانست«، »از نظر وی، جامعهتری را قابلِ تصور نمیمناسب
 داوری علمی کند« و »از دیدگاه او، جنگ در فرهنگ و جامعة جدید غرب امری ذاتی نیست.«؟ 

 اگوست کنت ـماکس وبر  ـفوکویاما  ـ( ابوریحان بیرونی 2 مارکس ـویلهلم دیلتای  ـاگوست کنت  ـخلدون ( ابن1
 هانتینگتون ـاگوست کنت  ـمارکس  ـ ( علامه طباطبایی4 اگوست کنت ـماکس وبر  ـارسطو  ـ( ابوریحان بیرونی 3

 

انسانیرشته ـ اجتماعی علومـ  1402کنکور  61سوال 

 کند؟ ترتیب در رابطة با کدام اندیشمند صدق میموارد زیر به  -65
 ها داوری علمی کند. تواند دربارة آنهای اجتماعی را توصیف کند و نمیها و ارزشتواند آرمانشناس فقط میاز نظر وی، جامعه-

 شناسی برگزید. ابتدا نام فیزیک اجتماعی را برای جامعه-

 ی تفاوت دارد. های طبیعهای اجتماعی نیز با پدیدهها مانند موجودات طبیعی نیستند و پدیدهمدعی شد انسان-

 کند. ها دارد به قفس آهنین تعبیر میها و نیازهای واقعی آناز سلطة نظمی که گویا هدفی جدا از انسان-

 وبر ( ویلهلم دیلتای ـ آگوست کنت ـ کارل مارکس ـ ماکس2 وبر ـ آگوست کنت( ویلهلم دیلتای ـ کارل مارکس ـ ماکس1
 وبر ـ کارل مارکس ـ آگوست کنت ـ ویلهلم دیلتای ( ماکس4 وبر ای ـ ماکسوبر ـ آگوست کنت ـ ویلهلم دیلت( ماکس3

 ـ متوسط( 1205و  1204، 1203)  3پاسخ: گزینه 

 

 ها داوری علمی کند. تواند دربارۀ آنهای اجتماعی را توصیف کند و نمیها و ارزشتواند آرمانشناس فقط میوبر، جامعهاز نظر ماکس-

 شناسی برگزید. فیزیک اجتماعی را برای جامعه آگوست کنت ابتدا نام-

ها مانند موجودات های اجتماعی همانند جهان طبیعی، نظم و قواعد خاصی دارد، اما انسانوبر مدعی شدند که هر چند جهانویلهلم دیلتای و ماکس-

 های طبیعی تفاوت دارد. های اجتماعی نیز با پدیدهطبیعی نیستند و پدیده

 کند. ، به »قفس آهنین« تعبیر میها داردها و نیازهای واقعی آنانسان جدا ازوبر از سلطة نظمی که گویا هدفی ماکس-

گذار بنیان ،آگوست کنت ،گیری خود سعی کرد به علوم طبیعی به ویژه علم فیزیک نزدیک شود. به همین دلیلشناسی در آغاز شکلجامعه
 ابتدا نام فیزیک اجتماعی را برای این رشته برگزید.  ،شناسیجامعه

 

 انسانیـ رشته  19ـ مرحله سالیانه آزمون  65سوال 
 

ها داوری ها و ارزشآرمان ۀتواند دربارکه از نظر وی جامعه شناس نمیاست این سوال دربارۀ دیدگاه ماکس وبر قسمت اول 
توجه به نظرات و  علمی کند، با قسمت سوم سوال کنکور که آن هم دربارۀ همین دیدگاه ماکس وبر است مطابق است.

 های دانشمندان و اندیشمندان علوم اجتماعی بسیار مهم است.دیدگاه
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 های زیر، با کدام نوع حافظه مرتبط است؟ هرکدام از فعالیت  -72
 تمرکز روی موضوع و طراحی جملات مناسب در ذهن، برای نوشتن انشاء -

 حفظ شعر برای شرکت در مسابقه مشاعره -

 های مرتبط در جریان حل یک مسئلهها و فرمولفرضتوجه به پیش -

 لب درسی برای شرکت در کنکوریادگیری و حفظ مطا -

 به خاطر آوردن نام معلم کلاس اول دبستان -

 بلندمدت ـکاری  ـبلندمدت  ـمعنایی  ـ( کاری 1
 بلندمدت ـمعنایی  ـکاری  ـبلندمدت  ـ( کاری 2
 رویدادی ـکاری  ـبلندمدت  ـکاری  ـمدت ( کوتاه3
 رویدادی ـبلندمدت  ـمدت کوتاه ـرویدادی  ـمدت ( کوتاه4

 

انسانیرشته ـ  شناسیروانـ  1402کنکور  72سوال 

 ترتیب مربوط به کدام نوع از حافظه است؟ های زیر بهعبارت -72

 دهد.کند و به سؤال پاسخ میاش رجوع میمعلم از مژگان خواسته است که نظریه را تعریف کند، او به حافظه-
این بار اما برای یادآوری  .مدرسه را از او گرفته و دلیل غیبت سارا را برای معاون مدرسه توضیح داده است تلفنۀ مادر سارا ماه گذشته شمار-

 اش شماره را پیدا کند.مجبور است از دفترچه تلفن

 .آورداد میاو رمز کارت مشتریان دائم فروشگاه را پیش از آنکه آنها بگویند به ی ؛کندنرگس در بخش صندوق یک فروشگاه کار می-

 دهد.کند به کارش ادامه مینگاه میرا از پنجره طبقه هفتم شرکتی که تازه در آن مشغول به کار شده بیرون  ایزهرا لحظه-

 تواند آن را پیدا کند.اسمش را پیدا کرده است اما حالا نمی ،فاطمه دیروز در میان اسامی یک فهرست بلند که روی تابلوی اعلانات نصب شده-

 مدتمدت ـ حافظه کوتاه( حافظه معنایی ـ حافظه کاری ـ حافظه کاری ـ حافظه کوتاه1
 مدتمدت ـ حافظه بلندمدت ـ حافظه حسی ـ حافظه کوتاه( حافظه بلندمدت ـ حافظه کوتاه2
 ( حافظه معنایی ـ حافظه کاری ـ حافظه بلندمدت ـ حافظه حسی ـ حافظه حسی3
 مدت ـ حافظه حسیمدت ـ حافظه کاری ـ حافظه کوتاهحافظه کوتاه( حافظه بلندمدت ـ 4

 ـ متوسط( 1104)  2پاسخ: گزینه 

 

مدت، اما عبارت تواند حافظه کاری باشد و هم حافظه کوتاهتواند حافظه معنایی باشد و هم حافظه بلندمدت، عبارت دوم نیز هم میعبارت اول هم می

 (3مدت است. )رد گزینۀ ( و عبارت آخر نیز حافظه کوتاه4و  1های سوم حافظه بلندمدت است. )رد گزینه

مدت و حافظه در حافظه که شامل حافظه حسی، حافظه کوتاه بر اساس مدت زمان نگهداری اطلاعات ـ1ملاک ما برای تعیین انواع حافظه بر سه گونه است: 
کند اطلاعات در دسترس است یا خیر. این حافظه به لحاظ زمانی با حافظه که تعیین میمیزان استفاده از اطلاعات است  ،ملاک دیگر ـ2شود. بلندمدت می

شود. در سیم میقبندی حافظه نوع اطلاعات است. بر این اساس حافظه به رویدادی و معنایی تملاک سوم برای تقسیم ـ3پوشانی دارد. مدت همکوتاه
 تجربه شخصی است که به یک زمان و مکان مشخص مربوط است. ۀاما حافظه رویدادی در برگیرند ،شوددانش عمومی ذخیره می ،حافظه معنایی

 

 انسانیـ رشته  18مرحله ـ سالیانه آزمون  72سوال 

 نیآمده است. مشابه ا یعبارتکه به صورت چند  استا هآن یانواع حافظه و کاربردها صیکنکور در مورد تشخ ۷۲سوال 
 .میسوال را در آزمون ماز شاهد هست
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گیری مهیار در نظر دارد تا در دانشگاه، رشته حقوق را برای تحصیل انتخاب کند. هرکدام از موارد زیر، به ترتیب مربوط به کدام مرحله تصمیم  -75
 است؟

 هاهای تحصیلی علوم انسانی در دانشگاهرشتهشناسایی  -

 انتخاب رشته تحصیلی حقوق -

 های تحصیلی از نظر نوع دانشگاه، بازار کار، محتوای دروس و ...های رشتهبررسی ویژگی -

 بررسی میزان رضایت از تحصیل در رشته حقوق و نمرات درسی او در دانشگاه -

 ششم ـپنجم  ـچهارم  ـ ( اول2  هفتم ـسوم  ـچهارم  ـ( دوم 1
 ششم ـسوم  ـپنجم  ـ( اول 4  هفتم ـسوم  ـپنجم  ـ( دوم 3

 

 انسانیرشته ـ  شناسیروانـ  1402کنکور  75سوال 

 دهیم؟  هایمان را مورد بررسی قرار میها و گزینهگیری تک تک انتخابدر کدام یک از مراحل تصمیم  - 76

 6و  5مرحله ( 4 6و  4مرحله ( 3 5و  4مرحله ( 2 4و  3مرحله ( 1

 ـ دشوار( 1106)  1پاسخ: گزینه 

 

 کنیم.می بررسیها( را ها )اولویتتک به تک انتخاب ویژگی: در این مرحله 3مرحلۀ 

 کنیم.می ارزیابیها( را ها )اولویتتک به تک انتخاب پیامدهای : در این مرحله4مرحلۀ 
 توضیحیمثال  اقدام مورد نیاز مراحل

 موضوع تصمیم مورد نظر ما انتخاب رشته تحصیلی است. شناسایی و تعریف تصمیم مورد نظر 1

 های آن تصمیمها یا اولویتشناسایی تعداد انتخاب 2
هایمان برای انتخاب رشته در این مرحله باید تعداد رشته های انتخابی و اولویت

از بین رشته های علوم انسانی، تحصیلی مشخص شود. به عنوان مثال اولویت ما 
 علوم تجربی، علوم ریاضی و فنی و حرفه ای است.

 های هر انتخاب یا اولویتبیان ویژگی 3
های تحصیلی های هر یک از رشتهتر شده و ویژگیدر این مرحله باید کمی دقیق

 مورد نظر خود را استخراج کنیم.

 اولویتارزیابی پیامدهای هر انتخاب یا  4
در این مرحله باید پیامدهای انتخاب رشته تحصیلی انتخابی خود  شامل علائق و 

 امنیت شغلی را مورد ارزیابی قرار دهیم.
 شود.ها انتخاب میهای بالا رشته علوم انسانی از بین سایر رشتهدر نهایت با بررسی اجرای بهترین اولویت 5

 اولویت مورد نظرتعهد و پایبندی به اجرای  6
تر،  در این مرحله ریز دروس علوم انسانی که انتخاب کرده ایم را به صورت دقیق

 کنیم.تر، هدفمندتر و کارامدتر مطالعه مییئجز

 بررسی پیامدها و نتایج اجرای اولویت مورد نظر 7
در این مرحله پس از ورود به رشته علوم انسانی، پیشرفت تحصیلی و میزان 

 رضایت تحصیلی خود را مورد بررسی قرار می دهیم.

 

 انسانیـ رشته  16مازـ مرحله  دیآزمون  76سوال 
 

 نیبه ا هیطرح شده است و در آزمون ماز، شب یلیتحل ـ یبه صورت حفظ ،یریگ میکنکور، از جدول مراحل تصم ۷۵سوال 
 .میسوال را داشته ا
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 شود؟ های زیر باشد، به ترتیب چه پیامدهایی حاصل میدر صورتی که یک مسئله فاقد ویژگی  -74 
 تحت کنترل بودن -

 مشخص بودن موقعیت مبدأ -

 هدفمندی -

 های فردیشناسایی توانایی -

 های غیرمنطقیحلاستفاده از راه –درک ناقص از مسئله  –عدم شناسایی موانع احتمالی  –های مناسب حل( احتمال کم انتخاب راه1
 عدم شناسایی موانع احتمالی  –های منطقی حلعدم انتخاب راه –ها عدم شناسایی توانمندی –( عدم آگاهی به روند حل مسئله 2
 عدم شناسایی موانع احتمالی –درک ناقص از مسئله  –ها عدم شناسایی توانمندی –حل مناسب ( احتمال کم انتخاب راه3
 های غیرمنطقیاستفاده از روش –های منطقی حلناتوانی در انتخاب راه –عدم شناسایی موانع احتمالی  –( عدم درگیری با مسئله 4

 

 انسانیرشته ـ  شناسیروانـ  1402کنکور  74سوال 

 بودن موقعیت فعلی«، »تحت کنترل بودن« و »هدفمند بودن« مسئله چه اتفاقی رخ خواهد داد؟ مشخصهای »ویژگیدر صورت نبود هریک از   -74
 های بهتر ـ درک ناقص از مسئله حلشدن احتمال انتخاب راه( عدم شناسایی موانع احتمالی ـ کم1
 های غیرمنطقیحلاستفاده از راههای بهتر ـ حلشدن احتمال انتخاب راههای کارآمد ـ کمحل( نیافتن راه2
 های کارآمدحلنیافتن راه -( درک ناقص از مسئله ـ عدم شناسایی موانع احتمالی 3
 های غیرمنطقی ـ عدم شناسایی موانع احتمالی ـ درک ناقص از مسئلهحل( استفاده از راه4

 ـ دشوار( 5)درس  1پاسخ: گزینه 

 

 درست ـ درست ـ درست

 نادرستدرست ـ درست ـ 

 نادرست ـ نادرست ـ نادرست

نادرست ـ نادرست ـ درست

دانند، این است که حل مسئله را نمیکه برخی از افراد راههدفمند است: وقتی هدف روشن نباشد درک ما از مسئله ناقص خواهد بود. یکی از دلایل این 
 اند.هدف را به صراحت تعریف نکرده

دهد، آگاهی کامل داشته باشد. در جریان حل مسئله یک فرایند و جریان تحت کنترل است: فرد باید کاملا درگیر موضوع باشد و به آنچه انجام می 
 شود.های بهتر بیشتر میحلتر باشد، احتمال انتخاب راهمسئله هرچه فرد جدی

های حلها باعث استفاده از راههای خود را نمی شناسند و عدم شناسایی توانمندیاد تواناییهای ما محدود است؛ بسیاری از افردر مسئله توانمندی 
 شود.غیرمنطقی می

های حلخوبی بشناسیم و راهکند موانع احتمالی را بهدر مسئله موقعیت فعلی یا مبدأ باید مشخص باشد: شناخت موقعیت فعلی یا مبدأ به ما کمک می 
 بهتری ارائه دهیم.

 

 انسانیـ رشته دوپینگ  2 جامع آزمون 74سوال 
 

را در آزمون  به آن هیبوده است که سوال شب ۷۴مسئله، مورد توجه طراح کنکور در سوال  یها یژگیاز و کیفقدان هر  جهینت
 .مینیبیماز م
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81-  ﴿ 
ِّ
  رب

عاءِ  اجعَلن 
ُ
ل د بَّ

َ
ق
َ
نا و ت

َّ
، رب  

ن 
ّ
ری
ُ
لاةِ و مِن ذ  :  ﴾ مُقیمَ الصَّ

 دگارا مرا و زاد و رودم را از برپاکنندگان نماز بگردان، خدایا، و دعاهایمان را بپذیر!( پرور1
 ( خداوندا مرا اقامه کنندة نماز قرار بده و نیز نسل مرا، و پروردگارا، دعاهای مرا پذیرا باش!2
 دای من مرا و نیز فرزندانم را نمازگزار قرار بده، و ای خدای من، دعایمان را استجابت کن!( ای خ3

 ✓ ( ای پروردگار من مرا و فرزندانم را اقامه کنندة نماز قرار بده، ای پروردگارِ ما، و دعای مرا قبول کن! 4

 

 انسانی رشته ـ  زبان عربیـ  1402کنکور   81سوال 
 

 عربی سوال ماز، دقیقاً عبارت عربی سوال کنکور بوده است.عبارت  -1
 توان با آن رد گزینه کرد. )کلمه »دعاء«(های حل سوال در کنکور و ماز عیناً تکرار شده است و مییکی از کلیدواژه -2
 »گردان« و »بگردان« .خوردها کلمات مشابه به چشم میدر گزینه -3

 اجعَلن  ﴿ -76
ِّ
عاءِ رب

ُ
ل د بَّ

َ
ق
َ
نا و ت

ّ
ن  رب

ّ
رّی
ُ
 : ﴾مُقیم الصّلاةِ و مِن ذ

 ادارنده نماز قرار بده و پروردگارا دعای من را بپذیر!پربپروردگارا مرا و فرزندانم را  (1
 پروردگارا مرا با فرزندانم از برپادارندگان نماز قرار بده و پروردگارا دعایم را بپذیر! (2
 فرزندانم را برپادارنده نماز گردان و دعا را از من بپذیر!پروردگارا مرا و  (3
 پروردگارا مرا با فرزندانم برپادارنده نماز گردان و پروردگارا دعاهایم را بپذیر! (4

 (ترجمه ـ متوسطـ  2001) 1گزینه  پاسخ:

 
 4و  3های رد گزینه ( فعل امر): قرار بده اجعَل

 2گزینه رد  ( مفرد): برپادارنده مُقیم

 »با« ترجمه شده.  4و  2های گزینه « در و»

عاءِ 
ُ
 4و  3های رد گزینه : دعایم د

 آید که نشان دهد قبلا می آن کلمهشود. در این حالت یک کسره به یادگار در آخر های دیگر حذف میگاهی ضمیر »ي« متکلم از آخر منادا یا کلماتی با نقش
 موجود بوده است. کلمهضمیر »ي« در انتهای 

«مثال:  »یا صدیقِ«مثال:   »یا ربِّ

 « متکلم از پایان مفعول حذف شده است.یدر این گزینه ضمیر »
 

 انسانیـ رشته  12ـ مرحله  ماز دیآزمون  76سوال 
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99-  
ٌ
زیل الإبهام عن جملة قبلها: عی ّ  ما فیه کلمة
ُ
 ت

نریِذنبهاِ!1 ناِ
ّ
کِانتِتعلمِأن ما هاِ

ّ
لکن ا،ِوِ

ّ
عن ِنفسهاِ ي

خف 
ُ
ِأنِت

ُ
ة
ّ
سعیِالقط

َ
ِ✓ِ(ِت

حراء«ِ!2 ِجبلِالنور،ِلعلهمِیُشاهدونِ»غارِ
َ
ِ(ِأرادِالحُجّاجِصعود

السمک«ِ!3 اهرةِالغریبةِ»أمطارِ
ّ
ریِتلکِالظ

َ
ستطیعِأنِن

َ
ن لیتناِ ِ(ِیاِ

همِلایُساعدونهماِ!(ِیُحب4ِّ
ّ
معِأن ِالوالدانِأولادهماِ

 

 

 انسانی رشته ـ  زبان عربیـ  1402کنکور   99سوال 
 

 یرفع الإبهام:  -98
ٌ
 عی ّ  عبارة فیها حرف

قدِلاِنریِأنعمهِ!ِ)1 ناِ
ّ
أنِنشکرِاللهِلکن ونِعندِالغضبِ!ِ)2 علیناِ ِیصبر ِاللهِیحبِّمؤمنی  

ّ
ِإن

ذیِلاِعداوةِفیهِ!ِ)3
ّ
ِالعالمِال نعیشِف  ناِ

ّ
ِ)ع(ِ!ِ)4 لعل ِالمؤمنی   ِإلیِالعراقِلزیارةِامب 

ُ
ِسافرت ِلیتن 

 ـ قواعد ـ ساده(  2007)  1گزینه  پاسخ:  

  
 کند!حرفی از حروف مشبّهه است که ابهام را از جمله قبل رفع می  لکنِّ

 

 

 انسانی ـ رشته  8ـ مرحله  ماز  الکترونیکی آزمون 98سوال 
 

کند ای که ابهام را از جملۀ قبل برطرف میکنند. کلمههر دو سوال با اندکی اختلاف در تعبیر به یک مفهوم و قاعده اشاره می
 اند.از داوطلب خواسته»لکنّ« است و هر دو پیداکردن این مورد را 
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 فیه »الحال«:  لیسعی ّ  ما  -100

عیشِفوقِالأرضِ!1
َ
ِت
ُ
ة
ّ
هِالقط عدوُّ یَسکنِداخلَِالأرضِوِ ِالفأرِ

ّ
ِِِ(ِإن

ِمنِصدیقهِ!2 هِإلیهِأکبر
ُ
حاجت هِالکتابَِوِ

َ
ِأعطیِصدیق

ُ
ِ(ِالتلمیذ

ِالبناءِ!3 ي
یُستخدمِف  اِ

ً
أصبحِطین ابُِبالماءِوِ

ّ
ِ✓ِ(ِإذاِاختلطِالبّ

ِالآنِذلکِالمتشائمِو4ِ یبتسمِ!(ِهلِرأیتِحنّّ ِهوِ

 
 

 انسانی رشته ـ  زبان عربیـ  1402کنکور   100سوال 
 

امسال هم در این سوال ماز در درسنامه به حال جملۀ اسمیه به صورت کامل و فراتر از کتاب درسی اشاره شده است که کنکور 
  کرده است.دقیق پاسخنامه داوطلب را قادر به پاسخگویی میدقیقاً از همین موضوع سوال داده و مطالعه 

 عی ّ  الحال:  -90

1ِ ِف 
ُ
کنت زِبدةِ!(ِعندماِ وِ

ً
ا ِللفطورِخبر 

ُ
ِإحدیِقریِإیرانِ!2 ِالفندقِأکلت ِعمیقةِف 

ً
ا  (ِحفرِهذاِالعجوزِببر

3!ِ ِنشیطی   المی  
ّ
ِحیاتهمِ!4 ِ(ِاسبّجعِالمظلومونِحقوقهمِمنِالظ اسِبعضِالأشیاءِبأضدادهاِف 

ّ
 (ِیعرفِالن

 ـ متوسط ـ قواعد( 2007)  3پاسخ: گزینه 

 

 م لذا باید دنبال حال مفرد در جمله باشیم.ها واو حالیه نداریدر هیچ یک از گزینه

 کند و حال مفرد است.حالت المظلومون را بیان می 3در گزینه  نشیطی  ِ

 خواهد حال واقع شود نباید دارای »أل« و به طور کلی معرفه باشد.ای که میغالبا نکره است. کلمه ـ1
ینِ، ـِینَ( را دارد.منصوب است. یعنی در انتهای خود یکی از علامت ـ2 َـ ـ،  ًـ ـ، ـ َـ  های )ـ
تهاد، مشتق )دارای معنای وصفی( است. منظور از مشتق اسم فاعل، اسم مفعول، صفت مشبهه و ... هستند که معنای وصفی هم دارند. مصادر مانند »اج ـ3

توانند حال واقع شوند چون معنای وصفی ندارند و به عبارتی مشتق نیستند. نضدة، شارع، شمس، مسجد« نمیاستخدام« و همچنین کلماتی مانند »بیت، م
 توانند حال واقع شوند.مشتقاتی مانند اسم مکان که معنای وصفی ندارند، نمی

کند. ای است که حال، حالت آن را بیان میحال و ذوالحال باید از نظر جنس و تعداد با هم مطابقت داشته باشند )جت(. منظور از ذوالحال همان کلمه ـ4
 دقت داشته باشید که ذوالحال همواره باید معرفه و حال باید نکره باشد.

فَّ فَرِحَةً«: دختر با خمثال:   وشحالی وارد کلاس شد.»دَخَلَتِ البِنتُ الصَّ

 های این جمله دقت کنید:کنیم. به ویژگیگاهی برای بیان حالت یک اسم معرفه از جمله استفاده می
 شود.آید که به آن »واو حالیه« گفته میاین جمله، یک جمله اسمیه است که بعد از یک حرف »و« می ـ1
 آید. یعنی لازم است قبل »و« هم یک جمله وجود داشته باشد.»واو حالیه« بین دو جمله می ـ2
 دقت کنید که جمله بعد از »و« باید قابلیت بیان حالت را داشته باشد تا بتوانیم آن را حالیه حساب کنیم. ـ3
 ای به جز ضمیر نیز در جایگاه مبتدا باشد.نیم. اما ممکن است که کلمهکدر بیشتر اوقات بعد از »واو حالیه« یک ضمیر در جایگاه مبتدا مشاهده میـ 4

 خندید.»رَأَیتُ الطّفلَ وَ هُوَ یَضحَكُ«: کودک را دیدم در حالی که میمثال: 

 

 انسانیـ رشته  10ـ مرحله  ماز الکترونیکی آزمون 90سوال 
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  الحیاة!«:   -83
 
ساعدنا ف

ُ
ها مَعانِ مفیدة و جمیلة ولکن لانعمل بها، فلا تقدر أن ت

َ
 علی ألسُنِنا و أقلامنا و ل

ٌ
جري کلمات

َ
 »قد ت

 مان یاری کنند!زندگی کنیم، لذا قادر نیستند ما را درها عمل نمیشوند که با وجود مفاهیم سودمند و زیبا به آنهایمان جاری میها و قلم( قطعاً کلماتی بر زبان1
ها عمل  توانند ما را کمک کنند، زیرا به آنسازیم که مفاهیمی مفید و زیبا دارند با این حال در زندگی نمیهای خود جاری میها و قلم( گاه کلماتی را بر زبان2

 کنیم!نمی

 ✓ توانند در زندگی به ما کمک کنند! کنیم، لذا نمیها عمل نمیدارند ولی به آن  شوند که معانی مفید و زیبایی هایمان جاری میها و قلم( گاهی کلماتی بر زبان3
ها یاری توانیم در زندگی از آنکنیم، لذا نمیهای سودمند و زیبایی دارند اما بدان عمل نمیکنیم معنیهای خود جاری میها و قلمشک کلماتی را که بر زبان( بی4

 بخواهیم!

 

 

 انسانی رشته ـ  زبان عربیـ  1402 کنکور   83سوال 
 

78- « :»!
ٌ
نا عندما لا یحمینا أحد

َ
ذی أطعمنا من جوع و آمن

ّ
 ال

ّ
ه علینا أن نعبد الرب

ّ
 قد ننسی أن

 مان کرد!کرد، ایمنکه کسی ما را پشتیبانی نمیشاید فراموش کنیم که باید پروردگاری را بپرستیم که ما را در گرسنگی غذا داد و هنگامی (1
 !که کسی پشتیبان ما نبود، ما را ایمن کردایم که بر ماست پروردگاری را پرستش کنیم که به ما در گرسنگی غذا داد و هنگامیفراموش کرده (2
 کرد ما را ایمن کرد!که کسی ما را پشتیبانی نمیکنیم که بر ماست پروردگاری را بپرستیم در گرسنگی غذا داد و هنگامیگاهی فراموش می (3
مان ، ایمنکندکه کسی ما را پشتیبانی نمیکنیم پروردگاری شایسته پرستش ما است که هرگاه گرسنه شدیم ما را غذا بدهد و هنگامیگاهی فراموش می (4

 گرداند!

 ـ دشوار ـ ترجمه( 2001)  1پاسخ: گزینۀ 

 
 2رد گزینه  کنیم : شاید فراموش کنیم، گاهی فراموش میقدِننسی

 قد + مضارع: گاهی + مضارع، شاید + مضارع التزامی

 4رد گزینه  : بپرستیم نعبدأنِ

ذی
ّ
 : پروردگاری کهالرّبِال

 تواند به صورت نکره ترجمه شود.میاسم ال دار + موصول: 

   4و  3های رد گزینه : ما را در گرسنگی غذا داد أطعمنا

 دقت کنید که ضمایر باید در ترجمه لحاظ شوند.

   4و  2های رد گزینه کرد: پشتیبانی نمی)آمننا(ِلاِیحمی

 ماضی + مضارع: ماضی استمراری
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 اشاره به نکتۀ »قد + مضارع« در ترجمه هر دو سوال
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 عی ّ  الصحیح عن العدد و المعدود:  -98

ِمسابقةِالرسمِعلیِالرملِ!1 ي
ِعلیِساحلِالبحرِف  ةِمنِهذاِالیومِشارکِولدايِالاثنی   ِالساعةِالخامسةِعشر ي

ِ(ِف 

ِتسعِمنهاِ!2
ّ
بقیتِإلّ ةِولکنِماِ احةِحمراءِعلیِهذهِالشجرةِالصغب 

ّ
خمسِتف کِنتِرأیتِثمانونِوِ )ِ

کِلِّیومِثل3ِ ِواحدةِفقطِ!(ِوالدةِسعیدِتطبخ
ً
اِیَأکلِمعهمِوعدة

ً
سرةِلکنِّسعید

ُ
اِللا

ً
لذیذ ِثِمرّةِطعامًاِ

لِّیومِ!4
ُ
کِ ا،ِرأسَِالساعةِالتاسعةِمنِصباح

ً
ِبلد ِأربعةِعشر ي

قیمِالمدارسُِالامتحاناتِف 
ُ
ِ✓ِ(ِت
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 )حسب قواعد العدد و المعدود(:  الصّحیح عی ّ   -106
ِمنِحقیبتهِ!1

ً
2ِ (ِأخرجِهذاِالرّجلِثلثةِورقة ِف 

ً
وِِخمسِآبارا ین ِحفرِعشر

ً
 قریتهِ!(ِأعرفِمؤمنا

3!ِ
ً
ِکتابا

ً
وِِجعلِفیهاِواحدا البِبابِمکتبته

ّ
ِتحتِأرضِبیتناِ!4 (ِفتحِالط

ً
نبوبا

ُ
وِِخمسونِأ  (ِهناکِأربعة

 ـ دشوار ـ قواعد( 2007)  4پاسخ: گزینه 

 
ِ  (.آید و نقش مضاف إلیه را دارند، لذا مجرور هستندبه صورت جمع می 10تا  3)معدود اعداد  ثلثةِأوراق 

ِ
ً
ا ینِببر  (.مفرد هستند 99تا  11معدود اعداد  / آید سپس دهگان)در اعداد معطوف عربی، ابتدا یکان می خمسوِِعشر

ِ
ً
ِواحدا

ً
 (.آیندبعد از معدودشان می 2و  1)اعداد  کتابا

 یـ اعداد ترتیب2                                 ـ اعداد اصلی )شمارشی(1اعداد بر دو نوع است     
 روند.اعداد اصلی: این اعداد برای شمارش تعداد افراد، اشیاء و ..... به کار می

 گروه هستند: 4اعداد اصلی 
 آید.(و...)در زبان عربی یکان پیش از دهگان می 29تا  21)اعداد یکان + وَ + اعداد دهگان( ـ اعداد معطوف 1

 (23ثلثة و عشرون )( ـ 22( ـ إثنان و عشرون )21واحِدُ و عشرون )
 گیرد.اعداد اصلی برای خود معدود دارند معدود اسمی است که مورد شمارش قرار می معدود:
 خمسَةُ رجالِ               أحَدَ عشر کوکباا مثال:  
 عدد   معدود                   عدد   معدود         

 برای مونث( ←برای مذکر( ـ )واحدة   ←)واحِد  1عدد :  2و  1ـ اعداد 2
 آیند و در نقش صفت برای معدود قبل خود هستند. برای مونث(، این دو عدد بعد از اسم معدود می ←إثنَتَینِ  برای مذکر( )إثنتانِ، ←)إثنان، إثنینِ   2عدد 

 قرأتُ کتاباا واحداا مثال: 
 آید. )عدد و معدود از نظر جنس مخالف یکدیگرند(عَشرَة بدون )ة( میگاهی عددهای اصلی ثلثة تا : 10تا  3ـ اعداد 3

   ثلث و ثلثة / أربع و أربعةمثال: 
 آید و جمع است و مجرور )از سه تا ده همه جمع است و مجرور(معدود اعداد سه تا ده، بعدشان می

 در 7  ←مثال: سَبعةُ أبوابٍ  کتاب  3     ←  ثلثة کُتبِ مثال: 
 مونث( ←مذکر(، )إحدی عشرة   ←به صورت )أحَدَعشر  11عدد : 99تا  11د ـ اعدا4

 مونث( ←مذکر(، )إثنتا و إثنتی عَشر   ←به صورت )إثناعشر و إثنی عشر  12و عدد 
 )معدودشان(( منصوب )ز ده برتر همه فرد است و آیدبعدشان می و معدود اعداد یازده به بعد،

  )یازده دانش آموز(أحَدَعشر تلمیذاا مثال: 
 خمسین کتاباا )پنجاه کتاب(مثال: 
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 ( باعلامت ونَ / ینَ 90تا  20)  اعداد عقود 19تا  11اعداد مرکب  1000 و 100و  10تا  1اعداد 
 (20عِشرونَ ـ عشرینَ )  ( 11أحَدَ عَشَر) واحِد )یک( 
 ( 30ثلاثون ـ ثلاثین ) ( 12إثنا عَشَر) اثنان )دو( 
 ( 40أربعون ـ أربعینَ ) ( 13ثلاثة عَشَر) ثلاثة )سه( 

 ( 50خمسونَ ـ خمسینَ )  (14أربعة عَشَر) أربعة )چهار( 
 (60سِتّونَ ـ ستین ) ( 15خَمسةَ عَشَر) خمسة )پنج( 
 (70سبعونَ ـ سبعینَ ) (16سِتّه عَشَر) سِتّة )شش( 
 ( 80ثمانون ـ ثمانین )  (17سَبعَة عَشَر) سَبعَة )هفت( 

 ( 90تِسعون ـ تِسعینَ ) (18ثمانیة عَشَر) ثمانیة )هشت( 
  ( 19تِسعة عَشَر) تِسعة )نه(
   عَشرة )ده( 

   مِئَة / مائة )صد( 
   ألف )هزار(

 

در هر دو سوال 10تا  3اشاره به جمع بودن معدود اعداد  -1  
اشاره به ترتیب »یکان + دهگان« اعداد معطوف در هر دو سوال -2  
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 ها و اقدامات نادرشاه افشار، درست است؟ کدام موارد دربارة برنامه -110
 سالاری و وزارت، توجهی نداشت. الف: به دیوان

 را حذف کرد.  –که مدعی قدرت بودند  –ب: برای همیشه بقایای خاندان صفوی 

 ج: برای اولین بار در تاریخ ایران، درصدد تأسیس نیروی دریایی برآمد. 

 بخش جامعه ایران را تضعیف کرد.انسجام د: عامل

 ( »ب« و »ج«2 ( »ج« و »د«1
 ( »الف« و »د«4 ( »الف« و »ب«3

 

انسانیرشته ـ تاریخ ـ  1402کنکور  110سوال 

 های صفویه، افشاریه و زندیه درست است؟ کدام موارد در خصوص روابط خارجی ایران با اروپا در دوره  -111
 های فرانسوی و انگلیسی به توافق نرسید.ها معافیت گمرکی در نظر گرفت اما کریم خان با هیئتالف: نادرشاه برای انگلیسی

 شد.تجارت ابریشم بود که توسط تجار انگلیسی زیر نظر شاه عباس انجام می ب: از منابع عمده درآمد خزانه سلطنتی در عصر شاه عباس

 ج: روابط ایران و عثمانی تا پایان عصر نادر که سپاه افشاریه بصره را تصرف کرد دوام آورد.

 ی برپا کنند.های تجارها اجازه داد در خلیج فارس برای خود پایگاهها و هلندیها و فرانسوید: شاه عباس اول به انگلیسی

 ( الف و د4 ( ب و ج3 ( الف و ج2 ( ب و د1

 ـ دشوار( 146و  21های ـ صفحه 1202و  1113) 4پاسخ: گزینه 

 
ها معافیت گمرکی در نظر گرفت و درصدد برآمد از دانش آنان در زمینة تأسیس نیروی دریایی در دریای مازندران و خلیج فارس نادرشاه برای انگلیسی

 استفاده کند.

 های تجاری برپا کنند.ها اجازه داد در خلیج فارس برای خود پایگاهها و هلندیها، فرانسویشاه عباس اول به انگلیسی 

 
 شد.از منابع عمده درآمد خزانه سلطنتی در عصر شاه عباس، تجارت ابریشم بود که توسط تجار ایرانی ارمنی زیر نظر شاه عباس انجام می 

 خان که سپاه زندیه بصره را تصرف کرد، دوام آورد.ایران و عثمانی تا پایان عصر کریمروابط  
 روابط خارجی ایران در عصر صفوی با اروپا روابط خارجی ایران در دوره افشاریه و زندیه با اروپا

. در دوره افشاریه و زندیه مناسبات سیاسی و اقتصادی و ارتباطات فرهنگی ایران 1
 اروپایی رونق نداشت. با کشورهای

ها معافیت گمرکی در نظر گرفت و درصدد برآمد از دانش نادرشاه برای انگلیسی -2
 ←آنان در زمینه تأسیس نیروی دریایی در مازندران و خلیج فارس استفاده کند. 

 جان التون انگلیسی را استخدام کرد.
ای گرفتن امتیاز و ایجاد هایی از فرانسه و انگلستان، برخان، هیئتدر دوره کریم -3

اما به توافق نرسیدند و گشایشی در روابط ایجاد  ←مراکز تجاری به ایران آمدند 
 نشد.

ها اجازه داد در ها و هلندیها، فرانسوی. شاه عباس اول به انگلیسی1
به انگیزه  ←های تجاری برپا کنند خلیج فارس برای خود پایگاه

نی اروپاییان و هدف توسعه تجارت برداری از دانش نظامی و فبهره
 ای با کشورهای اروپایی برقرار کند. روابط دوستانه ←خارجی 

. از منابع عمده درآمد خزانه سلطنتی در زمان شاه عباس اول، تجارت 2
 شد.ابریشم بود که توسط تجار ایرانی ارمنی زیر نظر شاه عباس انجام می

 

 انسانیـ رشته  23سالیانه ـ مرحله آزمون  111سوال 

در آزمون ماز به روابط خارجی ایران در های نادرشاه افشار مطرح شده است. قدامات و برنامها 2کنکور از درس  110سوال 
 دورۀ افشاریه اشاره شده است.
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 میلادی بر سر کدام موضوع بود؟  12و  11های اختلاف پاپ و امپراتور مقدس روم در سده  -109
 ( اقدام امپراتور برای تأسیس دانشگاه و مراکز آموزش عالی1
 ( استفاده کلیسا از حربه تفتیش عقاید و مجازات متهمان2
 ها و اعطای حلقه و عصای اسقفی( انتصاب اسقف3
 اتور از مخالفان عقیدتی کلیساهای امپر( حمایت4

 

انسانیرشته ـ تاریخ ـ  1402کنکور  109سوال 

 میلادی، درست است؟ 13و  12تاریخ اروپا در بازة زمانی قرن  رویدادهایکدام مورد، دربارة   -9
 بود، آزاد کرد.المقدس را که توسط صلیبیان اشغال شده ایوبی، سردار کُرد مسلمان، شهر بیتالدین صلاح (1
   گشایش یافتند.   های الهیات، حقوق و طب از نخستین مراکز آموزش عالی اروپایی بودند که در ایتالیا و فرانسه( مدرسه2
 های ارسطو برای اثبات خدا استفاده کرد.های خود از برهانتوماس آکویناس فیلسوف برجسته در یکی از مهم ترین کتاب (3

 وجود آمد.اسقفی بهعصای  ها و اعطای حلقه وشدیدی میان پاپ و امپراتور آلمان بر سر انتصاب اسقف اختلاف و درگیری (4

 متوسط(ـ  172تا  167 هایصفحهـ  1115)  3پاسخ: گزینه 

 
های خود با عنوان »اصول الهیات« از ترین کتابم بود که در یکی از مهم13و  12های ترین فیلسوف اروپایی در سدهتوماس آکویناس، برجسته

 رفت. شمار میها به عنوان فلسفة رسمی کلیسای کاتولیک بههای ارسطو برای اثبات خدا استفاده کرد. نظریات فلسفی او تا قرنبرهان

 

 میلادی(1187. )المقدس را که توسط صلیبیان اشغال شده بود، آزاد کردایوبی، سردار کُرد مسلمان، شهر  بیت لدیناصلاح
 میلادی(    11یافتند. )های حقوق و طب از نخستین مراکز آموزش عالی اروپایی بودند که در ایتالیا گشایش مدرسه

 میلادی( 12و  11. )وجود آمدها و اعطای حلقه و عصای اسقفی بهبر سر انتصاب اسقف اختلاف و درگیری شدیدی میان پاپ و امپراتور آلمان

 

 انسانیـ رشته  25سالیانه ـ مرحله آزمون  9سوال 

ختلاف پاپ و امپراتور روم در ابه علت تطابق . میلادی است 12و  11های اروپا در سده ـ 15 کنکور مربوط به درس 109سوال 
  .در سوال های ماز اشاره شده استاست که  12و  11 قرن
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 های هفتم تا نهم هجری قمری(، درست است؟ تیموری )سده ـنگاری ایران در دوره مغول کدام موارد دربارة تاریخ  -105
 نگاری محلی تألیف نشد. الف: اثر شاخصی در تاریخ

 ب: نگارش متون تاریخی با تمرکز ویژه بر توصیف زندگی و اقدامات یک فرمانروا مرسوم شد. 

 های منظوم رواج بسیار یافت. ج: سرودن تاریخ

 را سبب شد.  نگاریهای سیاسی و نظامی، شکوفایی تاریخد: علاقه رجال ایرانی به جاودانه ساختن موفقیت

 ( »الف« و »د«2 ( »ب« و »ج«1
 ( »الف« و »ب«4 ( »ج« و »د«3

 

انسانیرشته ـ تاریخ ـ  1402کنکور  105سوال 

 صورت متمرکز و ویژه پرداخته است؟ نگاری از دورة تیموریان به بعد مرسوم شد و به توصیف و ثبت تاریخ زندگی فرمانروا بهکدام نوع تاریخ  -95

 ای( سلسله4 نگاری( تک3 ( عمومی2 ( منظوم1

 ـ متوسط( 6ـ صفحۀ  1101)  3پاسخ: گزینۀ 

 

صورت متمرکز و ویژه، نگاری مؤلفان عموماً به اشاره فرمانروا، تاریخ زندگی او را بهنگاری، از دورۀ تیموریان به بعد مرسوم شد و در این نوع تاریختک

 کردند. توصیف و ثبت و ضبط می

 

 انسانیـ رشته  14سالیانه ـ مرحله آزمون  95سوال 

های مختلف داشتیم و در سوال های ماز یه شکلهای تاریخ نگاری است. این مبحث را ما در آزمونمربوط به شیوه 105سوال 
 به صورت مستقل عنوان شده است. 14مرحله  95
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 کند؟ های هوای ورودی به کشورمان، به درستی کامل میکدام مورد عبارت زیر را در خصوص توده  -114
شوند اما .....................، شرایط بارش را در بخشی از کشور فراهم های متفاوتی وارد ایران می»توده هوای .....................، اگرچه در دوره

 کنند.«می

 همانند توده هوای سودانی –ی و مرطوب موسمی ( مرطوب غرب1
 همانند توده هوای سودانی –( مرطوب غربی و سرد و خشک سیبری 2
 برخلاف توده هوای سرد و خشک سیبری –( مرطوب موسمی و سودانی 3
 برخلاف توده هوای سودانی –بری ( مرطوب موسمی و سرد و خشک سی4

 

انسانیرشته ـ  اجغرافیـ  1402کنکور  114سوال 

 کند؟طور مناسب تکمیل میکدام گزینه عبارت زیر را به  -106

 «انتظار داشت، .................... توانمیهوای ورودی به کشورمان  هایتوده ۀبا توجه به نقش»

 .باشد همراه بارندگی با سیبری، خشک و سرد هوای ۀتود برخلاف موسمی و غربی مرطوب هوای ( توده1
 .شوندمی كشور وارد دوره یک در دو هر اما دارند متفاوتی یوهوایآب اثرات موسمی و سودانی هوای ( توده2
 باشد.  زمانهم حاره جنب پرفشار فعالیت با سودانی، و سیبری برخلاف خشک و گرم و موسمی هوای ( توده3
 .  شوند كشور وارد سودانی، و موسمی هوای ۀتود با مشترك ۀدور یک در غربی مرطوب و سیبری هوای ( توده4

 (  39ـ متوسط ـ صفحه  1005) 3پاسخ: گزینه 

 
شود. با این حال در این زمان برخی های بسیار در كشورمان میپرفشار جنب حارّه در دوره گرم سال بر فضای ایران تسلط دارد و مانع اصلی بارش

دیگر  شوند كه بارش نیز دارند مانند تودۀ هوای موسمی و برخی دیگر فاقد بارش هستند مانند تودۀ هوای گرم و خشک.های هوا وارد كشور میتوده

 ها شرایط بارشی دارند. شوند كه اغلب آنهای هوا در دوره سرد سال وارد كشور میتوده
 وهوای ایراننوع تأثیر بر آب منشأ زمان ورود به کشور جهت ورود هوا ۀنام تود

 سیبری های سردماه شمال و شمال شرقی سرد و خشک سیبری
بارش ( 2( سردی و خشکی هوا در زمستان 1باعث 

 شود.در سواحل خزر می

 سرما ۀدور غرب مرطوب غربی
دریای مدیترانه و اقیانوس 

 اطلس 
رطوبت دریای مدیترانه و اقیانوس  واردکردنبا 

 شود.اطلس به کشور موجب ریزش برف و باران می

 دریای سرخ سرد سال ۀدور جنوب غربی سودانی
رطوبت دریای سرخ به ایران باعث  واردکردنبا 

 شود. بارندگی می

 عربستان  تابستان جنوب گرم و خشک
هوای گرم عربستان را به ایران وارد کرده و باعث 

 شود. افزایش شدید دما می

 مرطوب موسمی
 جنوب شرقی 

 )از سوی اقیانوس هند(
 اقیانوس هند هاگرم برخی سال ۀدور

سیلابی در جنوب شرق ایران های موجب باران
 شود.می

 

 انسانیـ رشته  16مرحله ـ سالیانه آزمون  106سوال 

 بینیم.می زهای مانمونه آن را در آزموناست که  گریکدیآن ها با  سهیانواع توده هوا و مقاسوال کنکور دربارۀ 
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 کند؟ کدام مورد عبارت زیر را به درستی کامل می -116
 ها ..................... . «ها در این کانونهای آبگیر دائمی ..................... ماه از سال بارش دارند. اگر بارشطور کلی کانون»به

 تری در وقوع سیل خواهند داشت. داد بیشكنند و استعتر نفوذ پیدا میتر باشد، كمتر و در مدت بیشبا شدت كمـ 12تا  8( 1
 تری در وقوع لغزش خواهند داشت. كنند و استعداد بیشتر نفوذ پیدا میتر باشد، بیشتر و در مدت بیشبا شدت كمـ 12تا  8( 2
 كنند. تری برای سیل فراهم میكنند و شرایط مناسبتر نفوذ پیدا میتر باشد، كممدت كم تر و دربا شدت بیش ـ  8( حداكثر 3
 كنند.تری برای لغزش فراهم میكنند و شرایط مناسبتر نفوذ پیدا میتر باشد، بیشتر و در مدت كمبا شدت بیش ـ  8( حداقل 4

 

انسانیرشته ـ  اـ جغرافی 1402کنکور  116سوال 

 درستی بیان شده است؟لغزش«، بهکدام گزینه در ارتباط با »نقش انواع بارش در تشدید زمین  - 105

 لغزش نقش بیشتری دارند.كنند، در تشدید زمینهایی كه مدت زمان بیشتر و سرعت كمتری دارند، به دلیل اینکه كمتر در زمین نفوذ پیدا می( بارش1

 لغزش نقش بیشتری دارند.كنند، در تشدید زمینسرعت بیشتری دارند، به دلیل اینکه بیشتر در زمین نفوذ پیدا می هایی كه مدت زمان كمتر وبارش (2

 لغزش نقش بیشتری دارند.كنند، در تشدید زمینهایی كه مدت زمان كمتر و سرعت بیشتری دارند، به دلیل اینکه كمتر در زمین نفوذ پیدا میبارش (3

 لغزش نقش بیشتری دارند.كنند، در تشدید زمینت زمان بیشتر و سرعت كمتری دارند، به دلیل اینکه بیشتر در زمین نفوذ پیدا میهایی كه مدبارش (4

 (94و  90 هایـ متوسط ـ صفحه 1205)    4پاسخ: گزینه 

   
شش گیاهی غنی همراه باشد( به دلیل اینکه بیشتر هایی كه مدت زمان بیشتر و سرعت كمتری دارند )این ویژگی در مناطقی رایج است كه با پوبارش

 لغزش نقش بیشتری دارند. این شرایط در نقطه مقابل، برای عدم وقوع سیل مناسب خواهد بود. كنند، در تشدید زمیندر زمین نفوذ پیدا می

 از بین عناصر آب و هوایی، حجم بارش و مدت زمان آن، نقش مهمی در وقوع سیل دارد. ( شدت و مدت بارش: 1
متر طی دو ساعت ممکن است سیل ایجاد کند اما همین میلی 20شوند. مثال: بارشی به میزان ها پس از یک بارش شدید و سریع جاری میبیشتر سیل

 کند. شود؛ زیرا رودخانه جریان آب حاصل از بارش را به تدریج تخلیه میمیساعت ببارد، منجر به سیل ن 24مقدار بارش اگر در مدت 
لرزه، بارش بیش از گنجایش مخزن سد، مقاوم نبودن سازۀ سد یا عوامل انسانی سدها ممکن است در اثر عوامل مختلفی مانند زمین( شکسته شدن سدها: 2

 افتد. دست سیل اتفاق میسد ذخیره شده است، سرریز شود نتیجه: در پایین دیگر بشکنند و به این ترتیب حجم زیادی از آب که در پشت
آوری گویند. کار این شبکه، جمعها شبکۀ زهکشی میهای درخت انشعاباتی دارد که به مجموعۀ آنهر رود مانند شاخهرود:  ۀهای طبیعی حوض( ویژگی3

 شود.ای وسیع قرار دارد که به آن حوضۀ آبخیز گفته میر منطقهو تخلیۀ آب حاصل از بارش در سطح زمین است. شبکۀ زهکشی د

 

 انسانیـ رشته  22ـ مرحله سالیانه آزمون  105سوال 

زمون آکه تکرار این سوال را در   را مورد توجه قرار داده است لغزش نیو زم لیعوامل موثر در وقوع سکنکور  116در سوال 
 شاهد هستیم.سالیانه ماز 
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 وجو کرد؟ توان جستتر وقوع زمین لغزش را در کدام تصویر میشرایط استعداد بیش  -125

 

انسانیرشته ـ  اـ جغرافی 1402کنکور  125سوال 

 کند؟کدام گزینه در ارتباط با زمین لغزش، عبارت زیر را به درستی کامل می  -124

 هایی که.......................است، زیرا نفوذ آب باران.........................«باران در دامنه»مقدار نفوذ 

 از را دامنه گاهتکیه ها،آبراهه ۀبا حفر و فرسایش كنارـ  ، بیشتررا پوشانده هاآنشیب زیادی دارند و حجم زیادی از رسوبات فرسایش یافته و ناپیوسته سطح  (1
 .شوندمی آن در لغزش باعث و برندمی بین

اصطکاك  باعث كاهشو  دهدوزن دامنه را افزایش میـ  ، كمتررا پوشانده هاآنشیب زیادی دارند و حجم زیادی از رسوبات فرسایش یافته و ناپیوسته سطح  (2
 .شودمیلغزش سبب  لغزشی و زیربنا و در نتیجه ۀبین تود

دامنه  گاهتکیه، هاآبراهه ۀبا حفر و فرسایش كنار ـبسیار دارند، كمتر  و یا درز و شکاف اندمتراكمده از درختان و گیاهان در مناطق مرطوب قرار دارند یا پوشی (3
 .شوندمیو باعث لغزش در آن  برندمیرا از بین 

 باعث كاهشو  دهدمیوزن دامنه را افزایش ـ ند، بیشتر بسیار دار و یا درز و شکاف اندمتراكمدر مناطق مرطوب قرار دارند یا پوشیده از درختان و گیاهان  (4
 .شودمیلغزش نتیجه سبب  در و زیربنا و لغزشی ۀاصطکاك بین تود

 (96و  95های ـ متوسط ـ صفحه 1205)  4 گزینه :پاسخ

 

پوشانده است، برای لغزش مستعدترند. همچنین، ها را هایی كه شیب زیادی دارند و حجم زیادی از رسوبات فرسایش یافته و ناپیوسته سطح آندامنه

تر و اند و یا درز و شکاف بسیار دارند بیشهایی كه در مناطق مرطوب قرار دارند یا پوشیده از درختان و گیاهان متراكممقدار نفوذ باران در دامنه

دهد، بلکه باعث كاهش اصطکاك بین تودۀ لغزشی و افزایش می ها بالاتر است؛ زیرا نفوذ آب باران نه تنها وزن دامنه رااحتمال وقوع لغزش در آن

 شود. زیربنا و در نتیجه لغزش می

 های پرشیبدامنه
ها را پوشانده باشد، هایی که شیب زیادی دارند و حجم زیادی از رسوبات فرسایش یافته و ناپیوسته، سطح آندامنه

 رای لغزش مستعدتر هستند.ب
های مناطق مرطوب/ دامنه
های پوشیده از گیاهان و دامنه

های درختان متراکم/ دامنه
 دارای درز و شکاف بسیار

های های دارای درزها و شکافهای پوشیده از درختان و گیاهان متراکم و یا دامنههای مناطق مرطوب، دامنهدر دامنه
 تر است. باران و در نتیجه، احتمال وقوع لغزش، بیشبسیار، مقدار نفوذ 

دهد و چنین ( اصطکاک بین تودۀ لغزشی و زیربنا را کاهش می2دهد و ( وزن دامنه را افزایش می1زیرا نفوذ آب باران؛ 
 کند. ها را فراهم میشرایطی، موجبات وقوع لغزش در این دامنه

 

 انسانیـ رشته  23ـ مرحله سالیانه آزمون  124سوال 

 اهد آن هستیم.شر آمده که مشابه آن را در آزمون ماز ودر کنک آن دیلغزش و عوامل موثر در تشد نیاستعداد زم یمناطق دارا
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 کند؟ یک، هدف اصلی طرح تمثیل غار را بیان میکدام   -133
 ( نشان دادن نقش عقل در رهایی از جهل2 ها( توصیف چگونگی اسارت انسان در بند عادت1
 ( نشان دادن نقش تعصبات در دوری از حقیقت4 ( بیان تدریجی بودن سیر عقلانی به سوی حقیقت3

 انسانیرشته ـ  فلسفه و منطقـ  1402کنکور  133سوال 

 کردن تمثیل غار داشته، به درستی ذکر شده است؟در کدام گزینه هدفی که افلاطون از مطرح   -127
 ( بیان مثالی جهت تبیین بهتر فواید تفکر فلسفی1
 ( اثبات رابطۀ انسان، فلسفه و آزادی حقیقی 2
 های ناپسند( نشان دادن نحوۀ گرفتاری انسان در زندان عادت3
 ( بیان چگونگی هدایت انسان توسط فلسفه 4

 

 انسانیـ رشته  2مرحله ـ  مازدیآزمون  127سوال 
 

 خواهد.هر دو سؤال هدف از مطرح کردن تمثیل غار رامی

 گاه ...................... .اگر وجود جزء مفهوم ماهیت بود، آن  -138
 ( وجود و ماهیت عین هم بودند2 ( دو مفهوم از یک واقعیت قابل انتزاع نبود1
 الوجود بودند( همۀ ماهیات واجب4 ماهیت دیگر تفاوتی نداشت( هیچ ماهیتی با 3
 

 انسانیرشته ـ  فلسفه و منطقـ  1402کنکور  138سوال 
 

 اشاره دارد. تیمفهوم وجود و ماه تیهر دو سؤال به جزئ

 گاه ...............اگر فرض کنیم مفهوم وجود جزئی از ماهیت باشد، آن  -127
 های اشاره نشان از دریافت چیستی اشیاء دارد. ( استفاده از اسم1
 شود.( وجه افتراقی میان موجودات پیرامون یافت نمی2
 شود.( صرف تصور یک مفهوم مسبب ایجاد آن می3
 ت.( فنا و نابودی هیچ شیئی ممکن نیس4
 

 انسانیـ رشته  3مرحله  ماز ـدیآزمون  127سوال 
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 به ترتیب کدام است؟  با  و نقیض با نقیض است. نسبت میان اعم از مفهوم و مفهوم اعم از مفهوم دانیم که مفهوممی  -128
 تباین ( تباین ـ2 وجهعموم و خصوص من ( تباین ـ1
 عموم و خصوص مطلق ( تباین ـ4 عموم و خصوص مطلق وجه ـ( عموم و خصوص من3

 انسانیرشته ـ  فلسفه و منطقـ  1402کنکور  128سوال 

نیز دارای مصادیقی غیر از  A« رابطة تساوی داشته باشند و C« و »A« با مصادیق مشترک »Bاند؛ اگر مصادیق »مفروض Cو  A ،Bمفاهیم کلی   -128
C  باشد وC  نیز دارای مصادیقی غیر ازAتوان گفت:گاه می، آن 
 قطعاً رابطۀ تساوی دارند. Bو  C( 2 است. Cهمان مصادیق مختص  B( غیر 1
 تواند تساوی باشد. می Cو  A( رابطۀ 4 وجه دارد.رابطۀ عموم و خصوص من Bبا غیر  A( مفهوم 3

 

 انسانیـ رشته  5مازـ مرحله دوپینگ آزمون  18سوال 
 

 .خواهندیرا م C و Bو  A میمفاه نیهردو سؤال رابطهء ب
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 گیری اشاره دارد؟های رایج در تصمیمهای زیر به ترتیب به کدام اشتباهعبارت   -152
 خوانیم.ایم تا آخرش میایم آن را دوست نداریم اما به خاطر پولی که دادهوقتی کتابی را که خریده -

 رود. شخصی برای تکمیل نورپردازی باغچة منزل خود، زیر بار سنگین پرداخت اقساط آن می -

 های اجتماعی بپذیرد.فروشی که حاضر نیست پیشنهاد شریک خود را برای فروش از طریق شبکهلباس -
 صبری زیاد ـ چسبیدن به وضعیت فعلیهای دررفته ـ بیتوجهی به هزینه( بی1
 صبری زیاد ـ چسبیدن به وضعیت فعلی( اعتماد به نفس بیش از حد ـ بی2
 های دررفته( اعتماد به نفس بیش از حد ـ خودرأی بودن ـ توجه به هزینه3
 های دررفتهصبری زیاد ـ خودرأی بودن ـ توجه به هزینه( بی4
 

 انسانیرشته ـ اقتصاد ـ  1402کنکور  152سوال 

 یک از انواع رایج اشتباهات اشاره دارد؟های زیر به کدامهریک از گزینه   -129
 الف: مرتضی لباسی را با قیمت و جنس یکسان، به جای فروشگاه معمولی، از یک فروشگاه برند معروف خریده است.

کند که بهتر است مدرسه را رها باز کند و پول دربیاورد. او فکر می اسکیوسایل فروشگاه تواند کند که میرا دوست دارد فکر میب: امیر اسکی 

 کند و به این کار بپردازد.

 آن داده است. ایدهد بماند زیرا پول زیادی برترجیح می؛ با این حال را دوست ندارد نام کرده است اما آندر کلاس زبان چینی ثبت ج: مهسا

 کنم به وقت زیادی نیاز دارد.ا حالا فهرست وظایف خودم را ننوشتم چون فکر میتد: 
 های دررفته ـ چسبیدن به وضعیت فعلیهای فروش ـ اعتماد به نفس بیش از حد ـ توجه به هزینه( اثرگذاری حقه1
 ای دررفتههصبری زیاد ـ چسبیدن به وضعیت فعلی ـ توجه به هزینه( اعتماد به نفس بیش از حد ـ بی2
 صبری زیادهای فروش ـ اعتماد به نفس بیش از حد ـ چسبیدن به وضعیت فعلی ـ بی( اثرگذاری حقه3
 های فروش ـ چسبیدن به وضعیت فعلیصبری زیاد ـ اثرگذاری حقههای دررفته ـ بی( توجه به هزینه4

 انسانیـ رشته  20مرحله ـ  الکترونیکی ماز آزمون 129سوال 
 

 اشاره دارد. یریگمیدر تصم جیسؤال به اشتباهات را 2در هر 

 هریک از موارد زیر، به ترتیب مربوط به کدام بخش از تاریخ معاصر ایران است؟   -158
 بهبود خدمات پستی و انتقال وجوه بین شهرها -

 فرهنگی کشورهای دینی و اجتماعی و اقتصاد یکپارچه و مستقل هماهنگ با لایه -

 نظام نوین در مالیات ستانی -

 تأسیس شرکت اسلامیه -
 قاجار –پهلوی  –حکومت صفویه  –( قاجار 1
 قاجار –نیمه دوم حکومت صفویه  –قاجار  –( پهلوی 2
 کوفایی تمدن اسلامیدوران ش –پهلوی  –حکومت صفویه  –( قاجار 3
 دوران شکوفایی تمدن اسلامی –نیمه دوم حکومت صفویه  –قاجار  –( پهلوی 4

 انسانیرشته ـ اقتصاد ـ  1402کنکور  158سوال 

 ؟بیانگر کدام دوران اقتصاد تاریخی ایران استهریک از موارد زیر    -156
 های دینی، اجتماعی و فرهنگی کشور هماهنگی داشت.لایهالف( اقتصاد یکپارچه و مستقلی شکل گرفت که با سایر 

 های بزرگ متکی شد.زای داخلی و ملی خود به بیرون از مرزها و قدرتهای بومی و درونب( اقتصاد ایران به جای تکیه بر پایه

 ماندگی نسبت به اروپا از دست داد.برای جبران عقبرا ج( ایران فرصت طلایی خود 

 و از کانون تحولات باز ماند.تضعیف شد د( اقتصاد ایران 
 قاجار ب( حکومت پهلوی ج( اوایل حکومت صفویه د( دورۀ پایانی حکومت صفویهحکومت ( الف( 1
 ( الف( اوایل حکومت صفویه ب( حکومت پهلوی ج( حکومت قاجار د( دوران پایانی حکومت صفویه2
 حکومت قاجار ج( اوایل حکومت صفویه د( حکومت پهلوی( الف( دوران پایانی حکومت صفویه ب( 3
 ( الف( حکومت پهلوی ب( اوایل حکومت صفویه ج( دورۀ پایانی حکومت صفویه د( حکومت قاجار4

 انسانیـ رشته  16مرحله ـ  مازدی آزمون 156سوال 
 

 اشاره دارند. یخیادوار تار یژگیهردو سؤال به و
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اطلاعات یک جامعه فرضی مطابق جدول زیر است. اگر یک درصد از جمعیت شاغلین، به امید یافتن شغل بهتر، کار خود را ترک کنند، دچار    -154
 اند و جمعیت شاغلین در این حالت چقدر است؟  چه نوع بیکاری شده

 

 جمعیت بیکار جمعیت غیرفعال 15تر از جمعیت پایین جمعیت کل

  15جمعیت بالای  %30 جمعیت کل 15% 

  -( اصطکاکی 1
  -( اصطکاکی 2
  -( ساختاری 3
  -( ساختاری 4
 

 انسانیرشته ـ اقتصاد ـ  1402کنکور  154سوال 

 از راست به چپ، نرخ بیکاری و تعداد جمعیت شاغل در این منطقه کدام است؟  ترتیببهبا توجه به اطلاعات جدول زیر،   -21
 

 جمعیت بیکار )نفر( جمعیت غیرفعال )نفر( سال )نفر( 15جمعیت زیر  جمعیت کل )نفر(

 جمعیت غیرفعال  سال 15جمعیت بالای    

  نفر درصد ـ ( 2 نفر درصد ـ  ( 1
  نفر درصد ـ ( 4 نفردرصد ـ ( 3

 انسانیـ رشته  7مرحله ـ  مازدی آزمون 21سوال 
 

 .و ... اشاره دارد تیو جمع یکاریبوده و به نرخ ب یهر دو سؤال جدول

 ؟یابدنمیها، کدام وظیفه پول به درستی تحقق نقش اصلی پول در مبادلات چیست و با افزایش سطح عمومی قیمت  -155
 وسیله پرداخت آتی –( وظیفه سنجش ارزش 1
 وسیله پرداخت در مبادله –( وظیفه سنجش ارزش 2
 وسیله پرداخت در مبادلات –( وظیفه تسهیل مبادلات 3
  انداز و حفظ ارزش پولوظیفه پس –( وظیفه تسهیل مبادله 4
 

 انسانیرشته ـ اقتصاد ـ  1402کنکور  155سوال 

 ؟وظایف پول است های زیر در خصوصدربردارندۀ پاسخ صحیح پرسشکدام گزینه    -22
 الف( پول به عنوان وسیلة سنجش ارزش، موجب تسهیل چه کاری شده است؟

 گیرد؟ها قرار میب( پول در ایفای کدام یک از وظایف خود، تابع سطح عمومی قیمت

 ج( نقش اصلی پول در مبادلات چیست؟

 توان برای آن مطرح نمود؟گیرد، چه وظیفة دیگری میخوبی انجام انداز بهعنوان وسیلة پسدر صورتی که وظیفة پول بهد( 

 های آیندههای آینده، د( وسیلۀ پرداختها، ب( پرداخت در مبادلات، ج( پرداخت( الف( خرید و فروش کالاهای مختلف و تبدیل قیمت1
 های آیندهسازی مبادله، د( وسیلۀ پرداختانداز و حفظ ارزش، ج( آسانها، ب( پس( الف( خرید و فروش کالاهای مختلف و تبدیل قیمت2

 سازی مبادله، د( وسیلۀ سنجش ارزشب( پرداخت در مبادلات، ج( آسان ،های آینده( الف( پرداخت3

 های آینده، د( وسیلۀ سنجش ارزشانداز و حفظ ارزش، ج( پرداختبینی، ب( پس( الف( پرداخت مخارج غیرقابل پیش4
 

 انسانیـ رشته  9مرحله ـ  مازدی آزمون 22سوال 
 

 است! یکیمورد ب و ج سؤال ماز با سؤال کنکور 


